Spis tresci

1. WPIOWAAZENIE ...ttt ss e ssa s ses s s s s s ss s ass s s as e s 9
Krok 1 - Przygotowanie zestawu MoOderniZacji ..c.ccoeoeeeerrersersersersersersessersessessessens 10
Krok 2 - Przygotowanie potrzebnych narzedzi .....covveeercereeccvseeeccrcecescesesceseens 10
Krok 3 - Dodatkowe narzedzia dla tego przewodnika ....cccececeeceecercerccrrersercersennen. 1
Krok 4 - Przewodnik po etykietach ...t seses e s 11
Krok 5 - Woreczek z czes$ciami zapaSOWyYMi ...ccccecceeercercerrerccrsersersersessessessessessessnens 12
Krok 6 - Oznaczenie wersji czesSci drukowanych ...vccrccnncnsesssesessesesenens 12
Krok 7 - Czesci drukowane - wymiana srebrnego zasilacza na czarny .............. 13
Krok 8 - Jestesmy tu dla Ciebi@! ..o 13
Krok 9 - Pro tip: wcigganie NAKIEtek ....ccicrvcerrrrsesersese s sessssesesessesesesessssesaens 14
Krok 10 - Otwoérz ilustracje w wysokiej rozdzielCZoSCi ...ovveeeercercersersercercercerereennes 15
Krok 11 - Wazne: ochrona elektroniki ...ccccrcnsrnscsnssseses s sesesesssssssessens 15
KroK 12 - POCZESTUJ SIE ueetrcererrerrererersererserasessesessessesesssssssssssssssesssssssssssesasssssssasessssnsas 16
Krok 13 - Jak skutecznie uKOACzyE MONtaZ ....cccceevcvcrrerrercereee e sae s sneeaens 17
Krok 14 - Dodatkowe iNfOrmMacje ....ccevceererserersesssersesessessesessesessessssessesassessssnssssns 18
Krok 15 - Przygotuj 0bSzar rob0CZY ..ccvercrcreercereercerereercer e s e s 18

12, KONTrOla CZESCI ..ottt s 19
Krok 1 - WPIrOWAUZENIE .eveeeeeeereeeeseeeeeceecsesnsssessessssssesessssssessssssssessessessessssssssessesssssenees 20
Krok 2 - Przygotowanie druKarki ...cccssccssnsssessssessssssssssssessssesssssssees 20
Krok 3 - Kontrola stotu grzeWetzego ...icnricnssirsssesseses s sesessessssessessssessssessesanas 21
Krok 4 - Kontrola pretOw 0Si X e rcrercrserer s e se s e s ssessesessesesesssssssssssnsnes 21
Krok 5 - Kontrola pretdw 0Si Y i sessesssse s sessssessessssessesessssassssaeses 22
Krok 6 - Kontrola ramy drukarki ecccceeccrseesscnesessessseseses s sesesessessesessessssesasees 22
Krok 7 - Czy moge otworzyC Haribo? ..o ecres e se s e sasseesnsaenens 23
KIOK 8 = ZACZYNAJIMY  eeeeeeererrerseeseesessessessessessssssssssssssssssssassssssssssesssssssssssssessssssssesssnssnss 23

1b. DemoNtaz drukarki ... s ss e sesessasessans 24
Krok 1 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale ....eeeeceeeecereeereeerereresenenne 25
Krok 2 - Otwarcie obudowy elektroniki ....cciceeecrceercnesrserecesseses s sesseseseenens 25
Krok 3 - OdtaCzenie PrzeWOAOW ...cccccvceesereesiessssrssessssssssssssssesssssssssssssssssssssessesssssnnes 26
Krok 4 - Demontaz obudowy EiNSY . ses e sessessssesssnnas 26
Krok 5 - Demontaz pokrywy obudowy EiNSY ...cccrisecnenssesense s sesssesessnaes 27
Krok 6 - Demontaz StotU grZ@WCZEJO0 ..ucvvverrerrerrerrerrerseesssssesassaessessssssssesssssssessesnes 27
Krok 7 - Odtgczenie przeWOodOW .....ccccceerecereerenerserersesesessesesessessssessesessesassessssssaens 28
Krok 8 - Demontaz zeSPotu LCD ..t rer s s ses e aesmesae e ssennees 28
Krok 9 - Demontaz 0si Y: zdjecie Paska ...ccccrcrrscsrsessesessessssessesessessssessesessesaes 29
Krok 10 - Demontaz ZeSPOotU 0Si Y icvceerrrerseeserssesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssens 29
Krok 11 - Demontaz gornych UChWYtOW 0Si Z ....ccvvcerriennninieressese s sessesessesnnas 30
Krok 12 - Demontaz uchwytu przeWodOw ......cccerrsenernsesssessesssessssesessssssasssens 30
Krok 13 - Demontaz ZeSPOotU 0Si X  .eececercercererserersersesesesesessessessessessessessssssssssns 31
Krok 14 - Demontaz SilNIKOW 0Si Z ...cccveeercererirseressersesessesesesssssssessesessessssessssnssssaens 31
Krok 15 - Demontaz dolnych uchwytow 0Si Z ...vcrcvereereeeeeee s 32
Krok 16 - Demontaz silNika 0Si Y v se s e ssssesssssssesass 32
Krok 17 - Przygotowanie silnika 0si Y (MK3.9S) ..vvercrcerrrerer v resesesenaenes 33
Krok 18 - Odtaczenie przewodow zasilajaCyCh .eeeeceeeeeeererere e e s senenne 33
Krok 19 - Demontaz wizka 0Si Y: PASEK .vcvceeercerrrersererrereseseresseseses e saesessessssessesens 34
Krok 20 - Demontaz wozka 0si Y: uchwyty pretdw ..ecvcecrcercercercereercercerennens 34
Krok 21 - Demontaz wozka 0Si Y: 10ZYSKa .ccrrcrccrrscrsresse s s e sesassesaenns 35
Krok 22 - Demontaz 0si X: KOTO PASOWE ....ccccerveererreersessesssesssessssssesssssssssssssssssssssees 35
Krok 23 - Demontaz silnika 0Si X cviecnsnnsie s sessessessssessssessesessessssessesess 36

Krok 24 - Demontaz pretow liniowych 08i X ... rceeeereer e 36



Krok 25 - Przygotowanie silnika 0si X (MK3.9S) ... eeeeeererererererererenenns 37

Krok 26 - Dla posiadaczy nowego czarnego zasilaCza ......ccwcrvrnversesessesnees 37
Krok 27 - PodSUmMOWAaNIe CZESCi | .uuvvvrerrerrirrerersirsseseesesssesssssesssssssssssssssssssssssssees 38
Krok 28 - Podsumowanie czesci Il (MKB.9S) ... serserersese e sesseenns 38
Krok 29 - NI WYIZUCA] eveererrerrerersersrserseressessssessessssessesssssssssessessssesssessessssessessssssssssaes 39
Krok 30 - Czy juz moge zZjeSE ZEIKA? ...crrvrierrrererere s se s snssesaes 39
1C. Przygotowanie CZESCi ...ttt s s sa s 40
Krok 1 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale .....eeeeeeeeeceeeeeeee e 41
Krok 2 - Demontaz pokrywy przewodow stotu grzeWCZeg0 ....ceeeeerververrersersersenns 4
Krok 3 - Demontaz termistora stofu grzewczego .....cvcernsesesessesesesssesessssesnnns 42
Krok 4 - Nowy termistor stotu: przygotowanie CZ€SCi ..cwcrerrerrerrerrersersersersessensenns 42
Krok 5 - Przygotowanie stotu i termistora .....ucvccecrvessnscssscssesessesssessesessesseens 43
Krok 6 - Zaklejenie termisStora ....cceeeececeeerereeereereesesesesesesessesesesessssessessees 43
Krok 7 - Przymocowanie termMiStora ......ccceeeeeeeeeeseesessessessesssesessssssssesssssessesssesens 44
Krok 8 - Adaptery przewoddw silnikdw: przygotowanie (MK3.9S) ....ccevvvene 44
Krok 9 - Adaptery przewodow silnikdw (MK3.9S) ...t 45
Krok 10 - Wpusty rowkowe M3nEs: przygotowanie CZeSCi ....ccererrererrerersersenenas 45
Krok 11 - Umieszczenie wpustow rowkowych M3nEs w profilach .................... 46
Krok 12 - Klipsy na przewody: przygotowanie CZ€SCi ..uuuurnmrrserersessesessesassessesens 46
Krok 13 - Montaz klipsOw Na przewody ...cccceeeeeeeeeeeeceeereceecs e sesesesesesessesenns 47
Krok 14 - Montaz klipSOW Na PrzeWody ...cccceceereerresreeseessesssssessessessessesssssessessessenns 47
Krok 15 - Naklejki i etykiety: przygotowanie CZeSCi ....cumrrvererersenenessmesesssseserenns 48
Krok 16 - Przyklejenie etykiety z numerem Seryjnym . eeecvcersersereerserserseneenns 48
Krok 17 - POdSUMOWANIE CZESCI uevurrerrererrerarrererassessesessessssessessssessssessesssesssssssssnsnssens 49
Krok 18 - Podsumowanie czesci [l (MKB.9S) e sessse s ssesssesnenns 49
Krok 19 = NI WYIZUCA] .evverererserersessesesessssessesessessssessessssessssessessssssssssssesssssssessssesssnsasns 50
Krok 20 - Ciagle brak stodyCzy? ...rrierrneseressesesesssssessss s sesessssssessessssas 50
Krok 21 - TO WSZYStKO uerereereeecerceerec e sesseerse s saesasseses e sessessessesessesessessessessessssssssnsnnns 51
b \Y (oY 0 ¥ e V20 - o 0 )7 T 52
Krok 1 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale .......evveecrererrserrreresessesessesenens 53
Krok 2 - Obudowa xBuddy: przygotowanie CZESCi ...ccwmrrrrrrerrerrersersersersersersersenens 53
Krok 3 - Montaz obudowy xBuddy: przygotowanie CZeSCi .....c.cumrererrverererseserennns 54
Krok 4 - Montaz obudowy xBuddy: SrUDY .. 54
Krok 5 - Montaz obudowy XBuddy ... ses s e sesanans 55
Krok 6 - Przymocowanie obudowy XBuddy .....ccucerereeeersensscrsescrseseesseses e 55
Krok 7 - Przyklejenie termopadOw ...ccceeeecerercsereresesesessesesessessessessessesaens 56
Krok 8 - Montaz ptyty XBUddY ...cccccerrseseneriesenissesesssessesssess s s sesssessssssesssssseses 56
Krok 9 - Mocowanie opasek zaCiSKOWYCH ..o eeeeceeeeeeeec e 57
Krok 10 - Uchwyt kota pasowego osi Y: przygotowanie CzesSCi ....ceovvrrererserersennes 57
Krok 11 - Montaz uchwytu kota pasowego 0Si Y ..ceererverrreeerereeeree e ceeseesaesaenaens 58
Krok 12 - Montaz uchwytu kota pasowego 0Si Y ..cccrcvernsesssessesessessssessssessessens 58
Krok 13 - Montaz silnika osi Y: przygotowanie CZeSCi ....cuwvmrnmsereresseesessnsesesanns 59
Krok 14 - Montaz silnika 0Si Y e ssesessssssse s e sessssesssssssssaes 59
Krok 15 - Montaz uchwytu silnika 0Si Y et 60
Krok 16 - Ustawienie kota pasowego silnika 0Si Y ..oceeeeeeecerecereererererevenenne 60
Krok 17 - Montaz uchwytu silnika 0Si Y .cccicciisssresessesesessssessessesessessssesssssssessens 61
(0] T F S T o F= 41 o R 62
Krok 19 = GOTOWE! ..ttt et e s s e s s 62
3. Montaz 0Si X i WOZKA 0Si X ...t sss s ssssessssssssssssssssssssnes 63
Krok 1 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale ....cccooeercrcrcrcrcercercr e 64
Krok 2 - Montaz 0si X: przygotowanie CZESCi ...wmrrrrrrerrersersersersersessessessessessessens 64
Krok 3 - Montaz uchwytu silnika 0si X (CZ€SC 1) vveerercerrcercrerrerer s s sesesesaeeas 65
Krok 4 - Montaz uchwytu silnika 0si X (CZ€SC 2) rrerceeeercercerrererrerer s eersessessenens 65
Krok 5 - Montaz uchwytu kota pasowego 0si X (CZ€SC 1) .vvrrvercrcerrereriererersennnns 66



Krok 6 - Montaz uchwytu kota pasowego 0si X (CZ€SC 2) ovveveeereereererererenens 66

Krok 7 - Montaz uchwytu kota pasowego 0si X (CZ€SC 3) wvvvererverersererersesanserens 67
Krok 8 - Montaz tozysk: przygotowanie CZESCi ..ccerrrrercerrersersersersersessersersessessesns 67
Krok 9 - Montaz tozysk: podktadKi ...ccccerciierrsinrrncss s ssessssesaes 68
Krok 10 - Montaz f0ZySK: OPraWy ..uccccerrsesesessssesessssssessessssssessssssssssssssssssssssssssns 68
Krok 11 - Montaz opraw tozysk: uchwyt silnika 0Si X .ceceevcvcrcrcereerrercereee e 69
Krok 12 - Montaz tozysk: uchwyt kota pasowego 0Si X ....ccvrveeervsnsenernsenesensenens 69
Krok 13 - Montaz osi X: przygotowanie CZESCi ..cuuvererrerrerrerreerseraeraeraesesessesesseenes 70
Krok 14 - Montaz osi X: 0ZNaczenie t0ZYSK ..cuvvcrrverrresseressessesessesessessesessessssesaenes 70
Krok 15 - Montaz osi X: prety liNiOWe ...eeececreeeeee e e e se s s se s s sseenens 71
Krok 16 - Montaz osi X: uchwyt silnika 0si X ...ccivvccvninnsnerssers s 71
Krok 17 - Montaz wdzka o0si X: przygotowanie CZESCi ....wwvrerersesererssereressesesessens 72
Krok 18 - Montaz WOZKa 0Si X cvcieevsererseresessessssessssesssssesessessssssssssssesssssssssssssssssssens 72
Krok 19 - Montaz dyStanSOW ...cccccrccrriersrersenessese s sesesesesessessssesssssssessesessesnssssasaes 73
Krok 20 - Przymocowanie dyStanSOW ......ccececeeeeeerereereeeseeseesaesaesassaessesaessssesseesssnes 73
Krok 21 - Montaz opraw tozysk wdzka osi X: przygotowanie czescCi ....cceveerernen 74
Krok 22 - Montaz opraw 10Zysk WOzKa 0Si X ..ccccevvverernesesessssesesssssesssesessssesssenans 74
Krok 23 - Montaz opraw 10z2ysk WOZKa 0Si X ..eccceeerercerrerrersersersesesesessesessessessenns 75
Krok 24 - Montaz silnika osi X: przygotowanie CZeSCi .....curmrerererresererssseserensenenns 76
Krok 25 - Montaz Silnika 0Si X cuccicrnsinssessesessssesessssssse s ssssessssessssssssssesssssssssssasaes 76
Krok 26 - Montaz silnika 0si X: koto Zebate .....cevvccercerrcrsecer s seseenens 77
Krok 27 - Prowadzenie paska osi X: przygotowanie CZ€SCi ...ccucrereerrerrersersersereenns 77
Krok 28 - Prowadzenie paska osi X: uchwyt kota pasowego .....cvveevverniersennnne 78
Krok 29 - Prowadzenie paska osi X: uchwyt silnika .....cvocennccnnnsceenensnsenenennes 78
Krok 30 - Prowadzenie paska 0Si X: WOZEK .coeeceveercercercerrererrerrc s res s ses e sessesseenes 79
Krok 31 - Montaz wozka osi X: kontrola 0stateczna .....cvccevccrcceersererscssesessesessennes 79
SR o F- Y oo TSRS 80
0] ST T T} (o 1YY 80
VY 1] 0§ €= VA o X1 1A 81
Krok 1 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale .....ceeeeeeeeeeereeerececerercvenenns 82
Krok 2 - Montaz dolnych uchwytow Z: przygotowanie CzeSCi ..ucuvvrrrerrererseranas 82
Krok 3 - Montaz pretow liNIOWYCH .o 83
Krok 4 - Montaz dolnych UChWYIOW Z ...t saenneas 83
Krok 5 - Montaz silnika osi Z: przygotowanie CZeSCi ....uverrveserersssesesessesesesseees 84
Krok 6 - Natozenie podktadek gUMOWYCH ..o 84
Krok 7 - Montaz SilNiKOW Z ...ceecercerersererer s s sessesss e s e sessessssessesessessesssssssssesas 85
Krok 8 - Podtaczenie SilNIKOW Z v scesesssesssesssesesssesssesssssssssssssssssssnes 85
Krok 9 - Montaz osi X: przygotowanie CZESCi ..uurmrrrrsmsessesessessesessessssessessssesseses 86
Krok 10 - Montaz osi X i pretow linioWYCh ... vceercereeererersererer s saeses e sasenaens 86
Krok 11 - Montaz zeSPotu 0Si X ..vcvcrvrcerrerrerrerreeseeresssessesasssessessesessessssssssessesssssssssses 87
Krok 12 - Montaz nakretek trape@ZoWYCh ...ivercrceerce et s e sneeenens 88
Krok 13 - Montaz gornych uchwytow Z: przygotowanie CzeSCi ..cceevvereereerversennn. 88
Krok 14 - Umiejscowienie gornych UChWytow Z .....viccrcirscesseserccsesessesesennens 89
Krok 15 - Ptytka Loveboard: przygotowanie CZSCi ....ccvververrreerserersessesessesnneesseens 89
Krok 16 - Montaz ptytki LOveBoard ... sessessses s sessessssessesens 90
Krok 17 - Podtaczenie gtownej wigzki ekstrudera ......overrscsesessssenessssesessnsesenes 90
Krok 18 - Montaz gtownej wigzki ekstrudera .....ovvveveeeerceeececeeeee e senenns 91
Krok 19 - Podtaczenie gtownej wigzki ekstrudera: przygotowanie czesci .......... 91
Krok 20 - Podtaczenie gtownej wigzki ekstrudera ...ceceeceecercereercrcercercerceene 92
Krok 21 - Montaz tylnej pokrywy wdzka osi X: przygotowanie czesci ....cceevuene. 92
Krok 22 - Montaz tylnej pokrywy wozka osi X: montaz filamentu nylonowego
.................................................................................................................................. 93
Krok 23 - Montaz tylnej pokrywy WOzKa 0Si X ...ccvcceceeereeerseressessssessesessessesesssssssesses 93
Krok 24 - Utozenie gtdwnej wigzki: przygotowanie CzeSCi ..ccvvvvrrrrerversersersersenns 94

Krok 25 - Owiniecie gtownej wigzki ekStrudera ......cversesesnssesesessesesessesssenns 95



Krok 26 - Owiniecie przewodow owijka tekstylng ....ccccvcrvrcrcrvrrrvercercerres e 95
Krok 27 - Montaz uchwytu przewoddéw ekstrudera: przygotowanie czesci

.................................................................................................................................. 96

Krok 28 - Owiniecie przewodow SilNika X .cccvscerrereserseressesesessessssesesessesasaes 96
Krok 29 - Montaz uchwytu przewodow ekstrudera ....eeeeeererercrsercressennes 97
Krok 30 - Montaz uchwytu przewoddw ekstrudera .......ocvcrceerscrssersesersesesenaes 97
Krok 31 - Montaz uchwytu przewoddw ekstrudera ....ccocecververcereercereereersereennns 98
Krok 32 - Montaz uchwytu przewodow ekstrudera .....oisecnsnesessesessesanes 98
Krok 33 - POCZESTU] SIE! eoeireeererrer et sere st s e ses e s e s e e s e sns e s e s nas s es 99
] T T} o1V SR 99
5. Montaz Nextrudera ...ttt ss s eas 100
Krok 1- Narzedzia niezbedne w tym rozdziale .....ccvvveeevcerreerrererseresessesessenaens 101
Krok 2 - Montaz docisku Nextrudera: przygotowanie CZeSCi ...ccecrverrerserrerrersenae 101
Krok 3 - Montaz docisku ekStrudera .....icercermserserrccsesersesessesesessessssessssessens 102
Krok 4 - Montaz ekstrudera: przygotowanie czesCi | wvrevervrcereercereereersereeene 102
Krok 5 - Montaz ekstrudera: przygotowanie czescCi Il ..uvverceeererccrsscsesseneens 103
Krok 6 - Montaz eKStrUEra ....cucvcrcreereercerreereeceeseeseeseesaesaesesese s sese s e ssesesseeseeses 103
Krok 7 - Montaz przektadni planetarng] .....ooeevcrsrsssrsersessessessessessessessessensenns 104
Krok 8 - Montaz pierscienia przektadni uccccceeecerserssensesesserseessesessessesessessssesaes 105
Krok 9 - Montaz zespotu przekladni ....cccececvereereerscreereee e seesesaessese s sesaens 106
Krok 10 - Kontrola montazu przekfadni .....ccvceerccrecrnccnsscseecsseses e sesasesaens 106
Krok 11 - Montaz docisku NeXtrudera ....iccnnsnsesssssssssssssssessessssssssssssssssans 107
Krok 12 - Smarowanie kot zebatych: przygotowanie CzeSCi ..ccvrrvrierrcerrsersennnne 107
Krok 13 - Smarowanie kot zebatyCh ... 108
Krok 14 - Zakrycie przektadni planetarng] .....ocvcrccvervrerrersereersessesseseessessessenns 108
Krok 15 - Montaz odchylanej blokady docisku: przygotowanie czesci ............. 109
Krok 16 - Montaz odchylanej blokady docCiskU ...cucvevercerererrereeeeeeeeeeeeere e 109
Krok 17 - Montaz nakretki doCiSKU ..uicricrnscrscserse s s seseses s sesssssssesessens 110
Krok 18 - Montaz odchylanej blokady doCiSkU .....ucererceeerceneeerenerer e 110
Krok 19 - Termistor NTC i uchwyt wentylatora: przygotowanie cze$ci ....cceuu.n. 11
Krok 20 - Montaz termistora NTC ..crcerrreeersersseseses e sesesesnssessesessesnssesssnnnas 11
Krok 21 - Montaz NexXtrUdera ....iccicrccssesnsisesesssssssessessssessssssssssssessesssssssssssssnns 112
Krok 22 - Przymocowanie NeXtrudera ....crcrsesnsssesessessssessesessessssesssnnas 112
Krok 23 - Podtgczenie termistora NTC ....vvcecvrcerieersirsesseesesssesssssssssssssssssssssssnns 13
Krok 24 - Montaz wentylatora hotendu: przygotowanie CzeSCi ....ecvvrerrersereren 13
Krok 25 - Montaz wentylatora hotendu ....ccercccscnnscsesssese s senns 14
Krok 26 - Dmuchawa wydruku: przygotowanie CZ€SCi ....ccvcrerverrerserrersersersersennes 114
Krok 27 - Montaz pokrywy dmuchawy WydruKu .ccceeceveeerccrscecrseseseesesessesnsesaens 115
Krok 28 - Montaz dmuchawy WYdruKU ..eeeeeeeeeeee s e s s s s s 115
Krok 29 - Montaz nadmuchu wentylatora ....ccccnssnsesssesesessessssesens 116
Krok 30 - Montaz zespotu dmuchawy Wydruku ....cceceeeenceresensesessesesessesesseseens 116
Krok 31 - Podtgczenie dmuchawy Wydruku ...ceeeceeeeeeeeeee e s s s 17
Krok 32 - Montaz hotendu: przygotowanie CZESCi ....mmerrersesesesesesesssesessssesees 117
Krok 33 - MoNntaz hoteNdU ....ccccierercircrcrseses s s ses s s s ses s sneas 118
Krok 34 - Kontrola montazu dySZY ...ccccrcrcrrrncsssesssessessssessesessessssessessssessesessesssaes 118
Krok 35 - Podtgczenie przewodow hotendu .....ccceecvccerierrsnrsesssescssseessesessssnsssesns 119
Krok 36 - Pokrywa stelazu wentylatora: przygotowanie CzeSCi ...cuvverevrererseraene 119
Krok 37 - Montaz pokrywy stelazu wentylatora ......cccnsennnsesesessens 120
Krok 38 - Podtaczenie przewodow ekstrudera ....eevcecercercerersercrsersersensennens 120
Krok 39 - LoveBoard: kontrola okablowania .......ceereervercserceessesesessessssesenens 121
Krok 40 - Montaz pokrywy ptytki LoveBoard: przygotowanie czesci .....cceu.n... 121
Krok 41 - Zakrycie ptytki LoveBoard: boczna pokrywa ......ccrvennvcenessesseenens 122
Krok 42 - Zakrycie ptytki LoveBoard: gdrna pokrywa .....ccceeersesesessesessesnnns 122
Krok 43 - Naprezenie paska 0Si X .cccccceerrerrerrsreesessssssesssssssssssessssssssessssssssssessesnes 123
Krok 44 - Kontrola naprezenia PaskOW ....uccvccccrseeerserssessesessessssessessssessessssssssaes 124



Krok 45 - Sprawdzenie naprezenia paska 0Si X ..vcvevcrverrersersersessersessessessessennes 125

Krok 46 - Czas Na Haribo! ettt se s s se s sns e saenes 125
Krok 47 - Ekstruder jest ZmontowWany .....cccvicsnsesensensssssesessesssessesssssssesesssssnes 126
6. MONtAZ XLCD ...ttt s 127
Krok 1 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale .....ccvveevrceercercesersesesceseeenens 128
Krok 2 - Montaz xLCD: przygotowanie czes$ci (CZ€SC 1) mrrrereeceeereerererererenns 128
Krok 3 - Montaz xLCD: przygotowanie czeSCi (CZESC 2) .uvrnrrrerrsersesersesarserens 129
Krok 4 - Przyklejenie naklejki odbtyskowej XReflector .....uvevrveeenvcceenernccnens 129
Krok 5 - Montaz pokryWy XLCD vt sesss e sessesessessssessessssssssssssens 130
Krok 6 - Montaz zt3cza PE FAStON ....cvccrcererercrr s s s eses e sse e s sas e sessssesnsas 130
Krok 7 - Przewody XLCD: przygotowanie CZESCi ..ccerererrerrerrerrerserserersersessesserseses 131
Krok 8 - Podtaczenie przewodu XLCD i PE .. vcccrcerrcrcrer s e essse s 131
Krok 9 - Montaz pOKIretta ....ucccccccvcersscerseesesssssseesessssssessessssssssssssssssssessssssssssensenes 132
Krok 10 - Przymocowanie XLCD ...crerrccresseresessesese e sessesassesseses e saesessssnssesanns 132
Krok 11 - Czarny vs srebrny zasilaCz .....ccissnnssssnsesesssesssessssesessssesessssnns 133
Krok 12 - Podtaczenie zasilacza: przygotowanie czesci (czarny PSU) .............. 133
Krok 13 - Podtagczenie zasilacza: przewdd PE (czarny PSU) ...vccevcevceccvcccernenee. 134
Krok 14 - Informacja o przewodach zasilajgCych ..eeeeceeereeeeerererercrerene 135
Krok 15 - Podtgczenie CZARNEGO zasilacza (cz€SE 1) vvvvrrrerrerrseresevsesessennens 136
Krok 16 - Podtaczenie CZARNEGO zasilacza (CZ€SC 2) vvrvreervercereerrerrereersereeene 136
Krok 17 - Podtaczenie Power Panic (CZARNY PSU) .vicvrcrnicnsseseeessesseenaes 137
Krok 18 - Utozenie przewodu prawego silnika osi Z (CZARNY PSU) ............... 137
Krok 19 - Utozenie wigzki przewodow zasilajacych (CZARNY PSU) ................ 138
Krok 20 - Utozenie przewoddw zasilajacych (CZARNY PSU) ...rvercvvcccevccnenne 138
Krok 21 - Podtaczenie przewodow silnikow osi X i Y (CZARNY PSU) .............. 139
Krok 22 - Podfaczenie zasilacza: przygotowanie czesci (CZARNY PSU) ......... 139
Krok 23 - Podfgczenie zasilacza: przewod PE (CZARNY PSU) .eercerecevenenne 140
Krok 24 - Podtgczenie przewodow zasilacza (czarny PSU) .cvvvcrcrcercerceeeee 140
Krok 25 - Przewod PE: przygotowanie czesci (SREBRNY PSU) .....oeeeeevevvenene. 141
Krok 26 - Umieszczenie wpustow rowkowych M3nEs (SREBRNY PSU) ......... 141
Krok 27 - Utozenie przewodu PE (SREBRNY PSU) ... seseerennnne 142
Krok 28 - Podtaczenie przewodow PE (SREBRNY PSU) ..ocrecvcerrercerreerrerceennen 142
Krok 29 - Podtaczenie przedtuzonego przewodu PE (SREBRNY PSU) ............ 143
Krok 30 - Utozenie przewodu prawego silnika osi Z (SREBRNY PSU) ............ 143
Krok 31 - Utozenie wigzki przewoddw zasilajgcych (SREBRNY PSU) .............. 144
Krok 32 - Utozenie przewodow zasilajgcych (SREBRNY PSU) ...cccvceevcercccennne 144
Krok 33 - Przedtuzony przewdd Power Panic: przygotowanie czesci (SREBRNY
1 ) 145
Krok 34 - Przedtuzenie przewodu Power Panic (SREBRNY PSU) .....ccevveneee. 145
Krok 35 - Podtgczenie przewodow silnikow osi X i Y (SREBRNY PSU) ........... 146
Krok 36 - Podtaczenie przewoddw PE (SREBRNY PSU) ..cccvccvieriercinnsessiessenns 146
Krok 37 - Podtaczenie przewodow zasilacza (SREBRNY PSU) ....cceeceeeeeeeneen. 147
Krok 38 - Podtaczenie przewodow PE (SREBRNY PSU) ..occvccerverccevceererceereene 147
Krok 39 - Mocowanie przewoddw zZasilaCza .....cceeceeceeceeeererreeresessessessessessessessennes 148
Krok 40 - Utozenie przewodu lewego silnika 0Si Z ....covvveeenrveeenessnsenenssesesenenens 148
Krok 41 - Podtgczenie przewodow XLCD ...ieeceeeeeeeeereereeeresesese s ssesesesesnens 149
Krok 42 - Podfgczenie gtownej wigzki ekstrudera ....oveeevceercercescesesessenenens 149
Krok 43 - Czas na dostawe energiil . eececeeeeererererseres s s s se s e sseeeas 150
Krok 44 - JUZ PraWi@! s ses s e se s e s s sss e sesesssssssssasssssesssssssssnnas 150
7. Montaz wozka 0si Y i stotu grzewczego ... 151
Krok 1 - Narzedzia niezbedne w tym rozdziale ....cccveeervrcrcerccrcrcer e 152
Krok 2 - Montaz przewodow stotu grzewczego: przygotowanie czesci .......... 153
Krok 3 - Montaz przewodow stotu grzewczego (CZeSC 1) uvvvveverersvenersnsesenenens 153

Krok 4 - Montaz przewodow stotu grzewczego (CZ€SC 2) uvvvvrverrerrerversersersersenas 154



Krok 5 - Montaz przewodow stotu grzewczego (CZeSC 3) vvvvrvrrerrerrersersersereenns 155

Krok 6 - Zakrycie przewodow stotu: przygotowanie CZeSCi ...cvvrrverrerersererseraens 155
Krok 7 - Montaz dolnej pokrywy przewodow Stofu ...cceeeecevcerccrccrccrcercerceree e 156
Krok 8 - Montaz pokrywy przewodow stotu: filament nylonowy ......ccocevcernenen. 156
Krok 9 - Montaz dolnej pokrywy przewodow stofu ....ccccvvcevenncsenesnesesessesenenns 157
Krok 10 - Montaz gornej pokrywy przewodOw StofU ..cvceiccrcccevsesensenesessesessennens 157
Krok 11 - OWINI€Cie PrZeWOAOW ...cccvcceerrererereressessesesessssesessssessssessessssssssssssssassesaes 158
Krok 12 - Wersje WOZKa 0Si Y cvcecercerrereerrereeree e sessaesaesasssesaessessesessessesssssessssesssnnes 158
Krok 13 - Wozek osi Y (poprzednia wersja): przygotowanie czesci ....cecvreeeruene 159
Krok 14 - Montaz opraw fozysk (poprzednia Wersja) ....ccceceeeereersersersereessessenenns 159
Krok 15 - Montaz tozysk (poprzednia Wersja) .....wccnnsnssssssesessessssessesens 160
Krok 16 - Ustawienie tozysk (poprzednia Wersja) ....ccecceecereerseerseressessesersesanas 160
Krok 17 - Przymocowanie tozysk (poprzednia Wersja) ....ccceeceeverrersersersersessessenns 161
Krok 18 - Prety liniowe: przygotowanie czesci (poprzednia wersja) .....cceevune 161
Krok 19 - Wsuniecie pretow liniowych (poprzednia wersja) ...ccceceeeeeceecerccrseenen. 162
Krok 20 - Wozek osi Y: przygotowanie czesci (NOWA wersja) ....cccceeeveerrerrenne 163
Krok 21 - Montaz opraw t02zysk (NOWA WEISja) .cccveeeerrererersererserseressessssessesessenes 163
Krok 22 - Ustawienie tozysk (NOWA WEISJA) ..ccecrverrresiessssessssessessssessessssessssessees 164
Krok 23 - Montaz t0zysk (NOWA WEISJA) ..cceeeerrererserseserserersessesessessssesssssssessssessens 164
Krok 24 - Przymocowanie t0zysk (NOWA WErsja) ..ccceeceeeerreereereeraereeserersessenaes 165
Krok 25 - Ustawienie 10zysk (NOWA WEISja) ...cceeeeereerrersersersersersersessessessessssssssnnes 165
Krok 26 - Prety liniowe: przygotowanie czesci (NOWA wersja) ....ccceecveereereene. 166
Krok 27 - Wsuniecie pretow liniowych (NOWA Wersja) ...cucrvevnsssesersessnsenens 166
Krok 28 - Przygotowanie uchwytow pretow 0Si Y ..ccervscvenesesenesseseses e 167
Krok 29 - Montaz uchwytow pretdw 0Si Y eccceecerercerererveresesessessessessessessassnes 167
Krok 30 - Przymocowanie WOZKa 0Si Y .cccvcercerrrersesesseresessessssessesessessssesssnssesanns 168
Krok 31 - Ustawienie pretdw linioWYCH ... 168
Krok 32 - Montaz paska 0si Y: przygotowanie CZeSCi ...umrrsersrsersesessesaesessesens 169
Krok 33 - Montaz uchwytu paska 0Si Y .cceicennnsessnenssesesssesessssesessssssssessssens 169
Q0] QO VoY 0Y 7 VN o U1 = o 1] 1 170
Krok 35 - Montaz uchwytu paska 0Si Y ..o sesss e sssesessssnses 170
Krok 36 - Montaz napinacza paska 0Si Y ..cccecrcreerrerrersereesseesessessaesaessessessessessees 171
Krok 37 - Montaz napinacza paska 0Si Y .ccvcccrserrnnsesessesesses s sesessesassesseses 171
Krok 38 - Naprezenie paska 0Si Y .ccccccceccerreesserssssseesssssssssssssessssssssssssssssssesssssasssnes 172
Krok 39 - Kontrola naprezenia paskOwW ....ciccnnnnsnesssssssssessessssesessssessssesseses 173
Krok 40 - Ustawienie paska 0Si Y ...cccccceccrrrererseresersessssessesessessssesssssssessssesssssssesaens 173
Krok 41 - Ztacza kompensacyjne: przygotowanie CZeSCi ..uwvvrrrrrrerrersersersersenas 174
Krok 42 - Ztagcza kompensacyjne: przygotowanie CZESCi ...uvvmrrrverersererserseseraens 174
Krok 43 - Montaz ztgczy kompensacyjnycCh ... see e 175
Krok 44 - Montaz stotu grzewczego: przygotowanie CzeSCi ..uuumvrvererserarsersenes 175
Krok 45 - Przymocowanie stotu grzeWCzZego ....ervrereressesesessssesessssesessssssessssess 176
Krok 46 - Przykrecenie stotu grzeWCzZego ....ccvervrrerrerresrereesseesssssesaessesessessesseenes 176
Krok 47 - Organizacja przewodow stotu: przygotowanie CZeSCi ..ccevvverrererserenns 177
Krok 48 - Montaz modutu Wi-Fi ... sesse s s ssssssessenns 177
Krok 49 - Organizacja przewodow stotu grzeWCzego .....ccueeveeeersereresesassessesenas 178
Krok 50 - Montaz poKryWyY Wi=Fi et s s s s e e e e 178
Krok 51 - Antena NFC: przygotowanie czesCi (CZESC 1) .vvrrrvrrmvrieressessesersenenas 179
Krok 52 - Antena NFC: przygotowanie czeSCi (CZESC 2) .uvvrerrerrererserserersesarsersens 180
Krok 53 - Montaz cewki NFC (wstepnie zmontowane]) .....cccecveveerverrereersersenens 181
Krok 54 - Podfgczenie anteny NFC ... s s e sss e sessessesessenns 182
Krok 55 - Przygotowanie ceWKi NFC ...t 183
Krok 56 - Montaz anteny NFC ... ssssessesss e e sessesassesaens 184
Krok 57 - Sprawdz ponownie wszystkie potaczenial ......cocevcercreercerercerssensenens 184
Krok 58 - Montaz pokrywy obudowy xBuddy: dolna pokrywa ......ccerceneen. 185

Krok 59 - Montaz pokrywy obudowy XBuddy ......ccceveeenrnmenernenesessesesessssesessnnns 185



Krok 60 - Prowadnica filamentu: przygotowanie CZeSCi ...ccvvrrrcerrerrersersersersennes 186

Krok 61 - Montaz prowadnicy filamentu (CZ€SC 1) vrrvrcerrcerrrererer e reenaens 186
Krok 62 - Montaz prowadnicy filamentu (Cz€S€ 2) e s 187
Krok 63 - Czas Na Haribo! ..t se s sns e e s e ssesnssnsaens 187
KroK 64 - TO WSZYSTKO uereeetrcrerreraerererasseresessessssessessssessssessessssessesssssssssssessssessssssssans 188
8. Kontrola przed uruchomieniem ... sssseees 189
Krok 1 - Potozenie arkusza Na Stole ....iccrvcrssensess s sesesesse s sassessssessessnns 190
Krok 2 - Pierwsze UrUChOMIENIE ...eccrcrercerercrscr s e s s e ree e e sessessaesaesmesnesaesaennees 191
Krok 3 - Konfiguracja drukarki ...cccceeecrcereersersessessessessesssessesasssessesssssssessssssssessesses 191
Krok 4 - Konfiguracja sieci: potagczenie Wi-Fi (opcjonalnie) ...cecvceeevsenenne 192
Krok 5 - Konfiguracja sieci: Prusa Connect (opcjonalnie) ....cccceeverereercereereenns 193
Krok 6 - Asystent: uruchomienie Selftestu ...vcrrvrrcrccrr s 194
Krok 7 - Asystent: test tENSOMELIU e 194
Krok 8 - Asystent: osiowanie przektadni .....cvcercnscrnicnn s sesasenaens 195
Krok 9 - Asystent: kalibracja czujnika filamentu ....ccvccnnecennncsnscesereneens 195
Krok 10 - KonieC pracy ASYSIENtA ...cccccccecercererrerererersesesesesessesessessessessessessesses 196
Krok 11 - POCZESTU] SIE! et tre sttt s e sms s ae e sas s e e s sns e s e nns 196
Krok 12 - Ladowanie filamentu e sesesesnes 197
Krok 13 - Modele 3D do wydrukowania .....cccrsesssnesnsessssessssessessssessesessesanas 197
Krok 14 - Aktualizacja firMWAre ...cccvccervrceeerssesesesse s sesss e s sesesssssssses 198
Krok 15 - PrusaSlicer dla MKAS ...t sss s sessessssens 199
Krok 16 - PrusaLink i Prusa CONNECT ...uccvcrererccrerrererereeee e ssesessessesessesassessesnssesanas 199
Krok 17 - Krotki przewodnik do pierwszych wydrukOw ....ceccecevceveercercercercereennens 200
Krok 18 - Baza Wiedzy Prusa ....ciccrriersseresessesssessesessessesessessssessssessessssssassens 200
Krok 19 - Dotacz do Printables! ... see s sssessessesssessnessenes 201
Lista zmian W iNStrUKCi .....occcceeeeeeee ettt e 202
Krok 1 - HiStOria WEISji cecverrerercerrrererersissesessesesessesessesassessssessessssessssssssssssesssssssssnssnns 203
Krok 2 - HiStOria WEIS]i cvevcrereercerrereerserserseesessesseessesassssssessessesssssessssssssesssssssssnsnes 203

Krok 3 - Zmiany W insStrukCji (1) s sessesessesssessesessessssessessssessesessessssessens 204






1. Wprowadzenie

Ol P
. Ll ==m

MK3S+-> MK4S
MK3S+~> MK3.9S

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



1. Wprowadzenie

KROK 1 Przygoftowanie zestawu modernizacji

@® Witaj w przewodniku modernizaciji
Twojej Original Prusa i3
MK3/MK3S/MK3S+ do Original
Prusa MK4S lub MK3.9S.

@ Instrukcje sa takie same dla obu
modernizacji. MK3.9 wymaga
kilku dodatkowych czynnosci,
ktore sg doktadnie opisane.
Prosimy o uwazne
przestrzeganie instrukcji.

& UWAGA: Na ilustracjach
przedstawiamy MK4S, wiec w
mozesz zauwazyc¢ na nich logo
MKA4S.

@® Przygotuj zestaw modernizacji
dostarczony przez Prusa Research.

KROK 2 Przygotowanie potrzebnych narzedzi

N 7 ) min
1

/ ] V
'l
() /i ;
«1{
| 1.5mm 2.0mm 25mm 3.0mm T6 8

Paczka zawiera:

Szczypce spiczaste (1x)
Wkretak krzyzakowy PH2 (1x)

Klucz wielofunkcyjny (1x)

Klucz 13 mm (1x)
Zestaw kluczy Torx

® Zestaw kluczy imbusowych

10 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



1. Wprowadzenie

KROK 3 Dodatkowe narzedzia dla tego przewodnika

® Niektore kroki w instrukcji beda wymagaty powszechnie dostepnych
przedmiotow, ktore pomoga Ci w montazu (nie sg zawarte w zestawie):

® Nozyczki - do rozciecia woreczka z tozyskami

Marker permanentny - wybierz czarny lub inny ciemny kolor. Marker przyda sie
kilka rozdziatéw dalej, do oznaczania tozysk i magnesow.

@® Reczniki papierowe lub kawatek materiatu - do wytarcia nadmiaru smaru z tozysk i
gtadkich pretow oraz jako miekka podktadka do przygotowania zespotu wozka osi Y.

KROK 4 Przewodnik po etykietach

PRUSA CHEATSHEET

@® Wszystkie pudetka i woreczki z czesciami potrzebnymi do budowy sg oznaczone
etykietami.

Etykiety zawierajg liste zawartosci i liczbe czesci.

® Arkusz prusa.io/cheatsheet-mk4s jest dostepny na naszej stronie. Wydrukuj go w
skali 100% - nie zmieniaj skalowania, inaczej nie zadziata.

@ Dla weteranow montazu sprzetu PRUSA: elementy ztagczne sg podzielone na
poszczegodlne woreczki zgodnie z ich typem. Nie sg podzielone na paczki dla
poszczegolnych rozdziatow, jak przy poprzednich drukarkach.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 1


https://prusa.io/cheatsheet-mk4s

1. Wprowadzenie

KROK 5 Woreczek z czesciami zapasowymi

[ET6m p

ratey Fowe :

[ :"; 7 pcs " teminal Screy -
10760- (spar

0760-000035 (] 1p5)

SN i B o

@® W zestawie znajduje sie woreczek z czesciami zamiennymi [SPARE], takimi jak
pady termiczne, sprezynki itp.

©® Zapasowe elementy ztaczne znajduja sie w kazdym opakowaniu z takimi
elementami. Liczby w nawiasach pod rysunkiem elementu ztagcznego wskazuja
liczbe dodatkowych sztuk dodanych do opakowania oznaczonego SPARE (zapas).

KROK 6 0znaczenie wersji czesci drukowanych

o
| ﬂ

® Wiekszosc¢ czesci drukowanych w Original Prusa MK4 jest oznaczonych wersja.

@® SeriaE, FiGx (np. E1) - sg to czesci drukowane na farmie Prusa Research i
wysytane razem z zestawem.

@® SeriaR,SiTx (np.R1)-to czesci dostepne do pobrania z naszej strony
prusa.io/printable-parts-mk4s i wydrukowania we wtasnym zakresie. Sg
identyczne do tych drukowanych przez nas.

@ Jesli masz problem z ktorgs z drukowanych czesci podczas montazu, sprobuj
odnalez¢ takie oznaczenie i przekaz je naszemu zespotowi pomocy techniczne;.

12 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S


https://prusa.io/printable-parts-mk4s

1. Wprowadzenie

KROK 7 CzeSci drukowane - wymiana srebrnego zasilacza na czarny

LALLM VTR R Y

Fo— P
s B

Z
z
z
z
z
z
z
o
-~
Z
oA
Z
=
Z
A

——— <« ¢ B

7

© Ten krok jest przeznaczony dla uzytkownikow, ktorzy zakupili czarny zasilacz
(PSU) 24V 240W i chcg zastapic srebrny zasilacz podczas modernizacji.

@® Wymieniajac te czesci musisz dodatkowo wydrukowacé nastepujace elementy:
@® PSU-cover [pokrywka zasilacza] (1x)
@ Pobierz czes¢ z kategorii xLCD z prusa.io/printable-parts-mk4s

& Wydrukuj czesci zgodnie z zalecanymi ustawieniami drukowania w opisie na
Printables.com.

KROK 8 Jestesmy fu dla Ciebie!

& SECUTE DO PArTS WITh gruD SCrew 3125,
Do not overtighten the screw! The grub
screw protrudes from the PG-ring after
tightening

Step 13 Assembling the Nextruder idler

& Apply a small amount of Prusa Lubricant
all around the PG-ring and PG-assembly
teeth,

5. Nextruder assembly

@ Tip: apply a small amount of lubricant
10 the tip of the zip tie and then
spread the lubricant over the gears.

@ Using a paper towel, wipe off any excess
lubricant on the front surfaces.

OWERED BY TINY

o SUBMIT

Chat now

(=]

® Problemy z instrukcja, brakuje srubek lub czesé drukowana jest peknieta? Powiedz

nam o tym!

® Mozesz skontaktowaé sie z nami w nastepujacy sposdb:
©® Komentujac poszczegdlne etapy instrukcji.
® Przez nasz Live Chat czynny 24/7 na prusa3d.com

@® Przez e-mail info@prusa3d.com

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S

13


https://prusa.io/printable-parts-mk4s
https://prusa3d.com/pl/
mailto:info@prusa3d.com

1. Wprowadzenie

KROK 9 Pro tip: wcigganie nakretek

@® Czesci drukowane w 3D sa bardzo doktadne, jednak moga wystapi¢ pewne
odchyiki. To samo dotyczy nakretek.

@® Moze sie zdarzy¢, ze nakretka nie bedzie chciata wejs¢ w gniazdo lub bedzie z
niego wypadac. Zobaczmy, co zrobi¢ w takich przypadkach:

Nakretka nie chce wejs¢ w gniazdo: uzyj sruby z gwintem na catej dtugosci
(np. M3x10, M3x18) i wkre¢ ja z drugiej strony otworu. Nakretka bedzie
wciggana w gniazdo podczas dokrecania. Wykrec srube po dociggnieciu
nakretki.

Opcja alternatywna: mozesz uzy¢ uchwytu osi X [X-holder] dotaczonego do
zestawu. Wtoz dowolng srube (zazwyczaj: M3x10 lub M3x18) i nakre¢ nakretke
na konicu gwintu, tak aby wszystkie zwoje gwintu nakretki znalazty sie na
srubie. Wcisnij nakretke w wydrukowang czesc¢, nastepnie wykrec srube wraz z
uchwytem osi X.

Nakretka wypada: przyklej kawatek tasmy, aby tymczasowo przytrzymacé
nakretke na miejscu i odklej ja, gdy wkrecisz srube. Nie zalecamy uzywania
kleju, poniewaz moze on zanieczysci¢ gwint, co uniemozliwi prawidtowe
dokrecenie sruby.

@® Podobizna Josefa oznacza, ze w tym momencie zalecamy "technike wciggania
nakretki" ;)

@ Czesci nailustracjach sg pokazane jako przykfad.

14

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



1. Wprowadzenie

KROK 10 Otworz ilustracje w wysokiej rozdzielczosci

@® Podczas przegladania przewodnika
na stronie help.prusa3d.com,
mozesz otworzy¢ oryginalne
ilustracje w wysokiej rozdzielczosci.

@® Po prostu umiesé kursor nad
ilustracja i kliknij przycisk Lupa
("View original") w lewym gornym
rogu.

& UWAGA: Chron elektronike przed wytadowaniami elektrostatycznymi (ESD). Nie
wyciggaj elementow elektronicznych z torebek antystatycznych do czasu ich
uzycia!

® Ponizej znajdziesz kilka porad dotyczacych ochrony elektroniki:

® Przechowuj elektronike w torebkach antystatycznych do czasu, az instrukcja
wskaze koniecznosc¢ ich montazu.

Trzymaj ptytki tylko za krawedzie, gdy sie nimi postugujesz. Nie dotykaj
czipow, kondensatorow ani innych czesci elektroniki.

@® Zanim dotkniesz jakiegokolwiek elementu elektronicznego, dotknij
jakiejkolwiek przewodzacej (np. stalowej) konstrukcji, aby roztadowac swoj
tadunek elektrostatyczny.

@® Zachowaj szczegolng ostroznos¢ w pomieszczeniach z dywanami i
wyktadzinami, poniewaz s one zrodtem tadunkow elektrostatycznych.

® Ubrania wetniane i z pewnych syntetycznych widkien moga tatwo gromadzic
tadunki elektrostatyczne. Podczas montazu bezpieczniej jest nosic¢ odziez
bawetniana.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 15


https://help.prusa3d.com/pl/

1. Wprowadzenie

KROK 12 Poczestuj sie

AN

16

Bazujac na opiniach, sktadanie drukarki MK4S jest jeszcze przyjemniejsze niz MKA4.
Jednak nadal wazne jest, aby nagradzac sie po przejsciu kazdego z waznych
etapow. Wiasnie po to dotaczyliSmy paczke misiéw Haribo!

Najwiekszym problemem napotykanym dotychczas podczas montazu (MK3S+,
MKS3S, MK3, MK2S, ...), z ktorym musielismy sie zmierzy¢ byta nieodpowiednia
konsumpcja zelkdw. Wielu z uzytkownikéw nie wystarczato ich do konca budowy, a
niektorzy nawet zjedli je zanim jeszcze zaczeli!

Po latach wnikliwych badan naukowych doszli$my do rozwigzania => Pod koniec
kazdego rozdziatu otrzymasz okreslong ilos¢ zelkow do spozycia.

Przed uzyciem skonsultuj sie ze sprzedawca w najblizszym sklepie ze stodyczami,
gdyz kazdy stodycz niewtasciwie stosowany zagraza Twojemu zyciu lub zdrowiu ;)

Schowaj na ten czas paczke misiow Haribo! Z naszego doswiadczenia wynika, ze
niepilnowane torebki z zelkami potrafig znikac w niewyjasnionych okolicznosciach.
Potwierdzajg to liczne przypadki na catym swiecie.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



1. Wprowadzenie

KROK 13 Jak skutecznie ukonczy¢ montaz

Step 25 Attaching the spacers

Insert two M3n nuts to the X-carriage-

back.

(@ Use the screw pulling technique,
From the opposite side, insert the M3x10
screw into the X-carriage-back. The

screw must protrude from the "front"
side of the part

Attach the spacer 10 mm on the M3x10
screw and tighten the screw. Note the
cutout of the same shape as the
spacer. It must fit perfectly and must
not rotate.

& 'S °%

& Aby poprawnie zmodernizowac drukarke, przestrzegaj doktadnie ponizszych
instrukcji:

©® Zawsze najpierw przeczytaj cata instrukcje dot. danego etapu - pomoze Ci w
petni zrozumie¢, co musisz zrobié¢. Nie przycinaj niczego, dopoki instrukcja o
tym nie powielll

@® Nie ogladaj samych obrazkow! To nie wystarczy, a instrukcje pisemne sa tak
zwiezte, jak to mozliwe. Przeczytaj je.

@® Przeczytaj komentarze od innych uzytkownikdéw - sg $wietnym zZrodtem
pomystoéw. My rowniez je czytamy i zawieramy w instrukcjach, aby poprawic
proces montazu.

@® Nie stosuj zbyt duzej sity - czesci drukowane sg wytrzymate, ale nie sa
niezniszczalne. Jesli cos nie pasuje, to dwa razy sprawdz, co robisz.

® Najwazniejsze: ciesz sie sktadaniem, baw sie dobrze. Wspédtpracuj z dzie¢mi,
przyjaciotmi lub partnerami.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 17



1. Wprowadzenie

KROK 14 Dodatkowe informacje

@ Informacje te dotycza
uzytkownikow planujgcych montaz
akcesoridw, takich jak Original
Prusa Enclosure lub rozszerzen,
takich jak MMUS.

® Przed zainstalowaniem
jakichkolwiek akcesoriow
istotne jest ztozenie i
przetestowanie drukarki
zgodnie z instrukcjami. Gdy
drukarka bedzie w petni
funkcjonalna, postepuj zgodnie
z oddzielng instrukcjg montazu
MMUZ3 lub obudowy, aby
przygotowac drukarke do
odpowiedniego procesu.

® Uporzadkuj stét! Porzadek zmniejsza prawdopodobienstwo zgubienia matych
czesci.

® Uporzadkuj swéj obszar roboczy. Upewnij sie, ze masz wystarczajaco duzo
miejsca. Czysty, ptaski stot warsztatowy pozwoli Ci osiggngc¢ zamierzone rezultaty.

@® Niech stanie sie swiatto! Upewnij sie, Zze znajdujesz sie w dobrze oswietlonym
miejscu. Prawdopodobnie przyda sie kolejna lampa lub nawet dodatkowa latarka.

@® Przygotuj cos do przechowywania foliowych workow i materiatow
opakowaniowych, aby moc je pdzniej poddac recyklingowi. Upewnij sig, ze nie
wyrzucasz zadnych waznych czesci.

® OK, jestesmy gotowi. Zaczynamy! Przejdz do rozdziatu 1a. Kontrola czesci

18 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



10. Kontrola czesci

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 19



1a. Kontrola czesci

KROK 1 Wprowadzenie

@® Niektore czesci drukarki mozna wykorzysta¢ do modernizacji, dlatego przed

rozpoczeciem pracy nalezy sprawdzi¢ ich stan. Niniejszy rozdziat zawiera
wskazowki dotyczace kontroli wzrokowej wszystkich tych czesci. Jesli znajdziesz
czes$c¢ w ztym stanie, masz duzo czasu, aby zamdwi¢ nowa i kontynuowac
korzystanie z drukarki w miedzyczasie.

Nie demontuj ani nie odtaczaj niczego, dopoki nie pojawi sie odpowiednia
instrukcja.

W ponizszych instrukcjach jako przyktadu uzywamy drukarki MK3S+. Niektore
czesci moga sie nieznacznie rozni¢ od poprzednich modeli.

Wszelkie czesci, ktorych stan zostanie uznany za nieodpowiedni podczas kontroli,
moga zosta¢ wymienione na nowe. Wszystkie sg dostepne w naszym sklepie
internetowym.

@ Pamietaj, ze musisz sie zalogowac, aby mie¢ dostep do sekcji czesci
zamiennych.

KROK 2 Przygotowanie drukarki

@® Zanim przejdziesz dalej, upewnij
sie, ze:
® Filament jest roztadowany z
ekstrudera.

Uchwyt szpuli zostat
zdemontowany z drukarki.

® Arkusz druku jest zdjety ze
stotu grzewczego.

@® Drukarka jest wytaczona, a
przewod zasilajacy jest
odtaczony od zasilacza.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S


https://prusa3d.com
https://prusa3d.com

1a. Kontrola czesci

KROK 3 Kontrola stotu grzewczego

® Dokfadnie obejrzyj powierzchnie stotu grzewczego. W przypadku stwierdzenia
wiekszych zarysowan (az do warstwy miedzi) nalezy rozwazyc¢ jego wymiane na
nowy.

® Woytrzyj zabrudzenia z catej dtugosci pretow liniowych przy pomocy recznika
papierowego.

@® Sprawdz doktadnie powierzchnie gtadkich pretéw z bliska.

©® Powierzchnia musi by¢ czysta, gtadka i wolna od korozji.

@® Jesli znajdziesz wieksza ryse, korozje lub chropowata powierzchnie, zalecamy
wymiane na nowy element. Kup nowy pret liniowy osi X (8x370 mm) w
naszym sklepie internetowym.

@® Podobnie, jesli gtadkie prety sa porysowane lub ruch tozysk na catej dtugosci
nie jest ptynny (wyraznie wyczuwalny jest opor), przyjrzyj sie tozyskom.
Zestaw modernizacyjny zawiera nowe fozyska, jednak jesli obecne sg w dobrym
stanie, mozesz je zachowac jako czesci zamienne.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 21


https://www.prusa3d.com

1a. Kontrola czesci

KROK 5 Kontrola prefow osi Y

® Woytrzyj zabrudzenia z catej dtugosci pretow liniowych przy pomocy recznika
papierowego.

@® Sprawdz doktadnie powierzchnie gtadkich pretow z bliska.
©® Powierzchnia musi by¢ czysta, gtadka i wolna od korozji.

® Jesli znajdziesz wieksza ryse, korozje lub chropowatg powierzchnie, zalecamy
wymiane na nowy element. Kup nowy pret liniowy osi Y (8x330 mm) w
naszym sklepie internetowym.

@® Podobnie, jesli gtadkie prety sa porysowane lub ruch tozysk na catej dtugosci
nie jest ptynny (wyraznie wyczuwalny jest opor), przyjrzyj sie tozyskom.
Zestaw modernizacyjny zawiera nowe tozyska, jednak jesli obecne sg w dobrym
stanie, mozesz je zachowac jako czesci zamienne.

KROK 6 Konfrola ramy drukarki

©® Sprawdz wzrokowo wszystkie
metalowe czesci ramy drukarki.

& Zdecydowanie zalecamy wymiane
uszkodzonej mechanicznie ramy
(wygietej, peknietej) na nowa.
Wszystkie czesci sg dostepne w
naszym sklepie internetowym.

@ Wszelkie zadrapania i zarysowania
nie majg znaczenia dla
modernizacji. W takim przypadku
wymiana czesci zalezy od Ciebie.

22 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S


https://www.prusa3d.com
https://prusa3d.pl

1a. Kontrola czesci

KROK 7 Czy moge otworzy¢ Haribo?

& Nie otwieraj jeszcze paczki z
misiami Haribo!

@® Tadawka energii stuzy gtéwnie do
montazu drukarki. Poczekaj, az
pojawi sie instrukcja otwarcia
zelkow.

® Wszystko sprawdzone? Zacznijmy
wiec od demontazu drukarki.
Przejdz do nastepnego rozdziatu 1b.
Demontaz drukarki.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 23



1b. Demontaz drukarki

24 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



1b. Demontaz drukarki

KROK 1Narzedzia niezbedne w tym rozdziale

o
) - s
/ ‘Lt 2
\ ] ! ‘4&,
) 71 7
ti [ 15mm - 20mm 25mm 3.0mm 16 8

Do tego rozdziatu przygotuj:

Szczypce spiczaste do odciecia opasek zaciskowych
Wkretak krzyzakowy PH2

Klucz imbusowy 2 mm do srub podgrzewanego stotu

Klucz imbusowy 2,5 mm do wszystkich srub M3

KROK 2 Otwarcie obudowy elektroniki

® Poluzuj srube na obudowie Einsy [Einsy-base].
Otworz drzwiczki obudowy Einsy [Einsy-door], aby dostac sie do elektroniki.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 25



1b. Demontaz drukarki

KROK 3 Odtgczenie przewodow

W niektorych jednostkach wigzka przewodow bedzie przymocowana opaskami
zaciskowymi. Ostroznie odetnij opaski.

A Uwazaj, aby nie przecia¢ przewodow. Mimo, ze zaden przewod ani element
elektroniki nie bedzie potrzebny do modernizacji, mozesz zachowac je na
potrzeby wtasnych projektow.

® Odkrec dwie sruby w obejmie przewoddw podgrzewanego stotu [heatbed-cable-
clip] i wyjmij ja z drukarki.

© Odtacz wszystkie przewody od ptyty Einsy.

@ Przewody, ptyta Einsy i kolory okablowania moga sie rozni¢ w zaleznosci od
modelu drukarki.

@ Niektore przewody maja zatrzask blokujacy na ztaczu. Przed odtaczeniem
nalezy nacisnac¢ zatrzask.

® Uzywajac wkretaka poluzuj sruby na wszystkich przewodach zasilajacych i odtacz
je od ptyty Einsy.

® Odkrec dwie sruby w obejmie przewoddw ekstrudera [extruder-cable-clip] i wyjmij
ja z drukarki.

KROK 4 Demontfaz obudowy Einsy

©® Wewnatrz obudowy Einsy [Einsy-base] poluzuj $rube pod ptytka Einsy (ptyta
gtowna).

@ W tym momencie nie ma potrzeby catkowitego odkrecania sruby.

Po przeciwnej stronie obudowy Einsy [Einsy-base] znajdz srube za wywietrznikiem
i poluzuj ja. Nie musisz jej wyjmowac.

® Chwyc obudowe Einsy [Einsy-base] i wysun jg z ramy drukarki.

26 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



1b. Demontaz drukarki

KROK 5 Demontaz pokrywy obudowy Einsy

® Odkre¢ dwie sruby mocujace
zawiasy.

Zdejmij pokrywe obudowy Einsy
[Einsy-door] z ramy.

@

©® Woykrec pozostate dwie sruby z
ramy.

NG |
— e —

SricmALPRUSA o

® Poluzuj dziewie¢ srub z tbem stozkowym mocujacych stot grzewczy.
Zdemontuj stot grzewczy z wozka osi Y [Y-carriage].

& Po sciagnieciu stotu grzewczego, na wozku Y [Y-carriage] znajduje sie dziewiec
nieprzymocowanych tulejek dystansowych. Uwazaj, majg one tendencje do
spadania. Dla pewnosci policz je po $ciggnieciu z wozka.

@ Czesci te nie bedg potrzebne do modernizacji. Bardziej zalezy nam na tym, aby
ta mata czesé nie zostata pdzniej znaleziona przez dziecko lub zwierze domowe
i aby nie doszto do obrazen.

® Zalecamy tymczasowe umieszczenie stotu grzewczego na kawatku czystej tkaniny
lub innej miekkiej podktadce.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 27



1b. Demontaz drukarki

KROK 7 Odtgczenie przewodow

@® Potoz drukarke na stronie zasilacza.
® Skup sie na lewym silniku osi Z.
® Odetnij opaski zaciskowe mocujace wigzke przewodow.
@ Liczba opasek zaciskowych moze sie rdzni¢ w zaleznosci od modelu drukarki.
Odetnij opaski zaciskowe przy prawym silniku osi Z.
@® Pozostaw przewody luzne.

KROK 8 Demonfaz zespotu LCD

Ostroznie wyciagnij przewody z profilu aluminiowego.

®

® Postaw drukarke z powrotem na stopach.

® Odkrec cztery sruby M3 mocujace zespot LCD do przedniej ptyty.
®

Wyciagnij zespot LCD z drukarki.

28 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



1b. Demontaz drukarki

KROK 9 Demontaz osi Y: zdjecie paska

© Odkrec¢ dwie sruby M3 mocujgce uchwyt kota pasowego osi Y [Y-belt-idler] do
przedniej ptyty.

©® Zdemontuj uchwyt kota pasowego osi Y [Y-belt-idler] z przedniej ptyty. Na razie
pozostaw go luzno "wewnatrz" ramy.

® Zdejmij pasek z kota pasowego zebatego GT2-16 na silniku osi Y.

KROK 10 Demontaz zespotu osi Y

@® Wykrec i wyciagnij dwie sruby M3 mocujgce kazdy uchwyt preta osi Y [Y-rod-
holder] do przedniej ptyty.

@ Uwaga: drukarki MK3 i MK3S maja rozne konstrukcje uchwytu pretéw osi Y [Y-
rod-holder]. W tym momencie roznica nie ma znaczenia.

® Woykreé i wyciagnij dwie sruby M3 mocujace kazdy uchwyt preta osi Y [Y-rod-
holder] do tylnej ptyty.

® Woyciagnij caty zespot osi Y z drukarki.

& Nie wyciagaj zadnych elementow z zespotu na tym etapie.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 29



1b. Demontaz drukarki

KROK 11 Demontaz gornych uchwytow osi Z

Z gornego lewego uchwytu osi Z [Z-axis-top-left] wykre¢ dwie sruby M3.
Wyciagnij gdorny lewy uchwyt osi Z [Z-axis-top-left] z drukarki.
Wykre¢ dwie sruby M3 Z gdrnego prawego uchwytu osi Z [Z-axis-top-right].

Zdemontuj gorny prawy uchwyt osi Z [Z-axis-top-right].

KROK 12 Demontaz uchwytu przewodow

Z tytu ekstrudera odetnij trzy opaski zaciskowe u gory owijki tekstylnej na wigzce
przewodow. Nastepnie odetnij dwie opaski zaciskowe od spodu uchwytu
przewodow [cable-holder].

@ Niektore jednostki MK3 moga mie¢ gumowa owijke spiralng zamiast tekstylne;j.
@® Przygotuj srube M3 mocujaca uchwyt przewodow [cable-holder].

Zdemontuj uchwyt przewodow [cable-holder] z ekstrudera.

30 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



1b. Demontaz drukarki

KROK 13 Demonfaz zespotu 0Si X

Od przodu drukarki obré¢ rownoczesnie oba gwintowane prety osi Z, aby przesunaé
zespot osi X w gore. Zatrzymaj sie, gdy nakretki trapezowe zespotu osi X wysuna
sie z pretow gwintowanych.

Wyciagnij caty zespot osi X z drukarki.
Wyciagnij obydwa prety liniowe osi Z z dolnych uchwytow osi Z.

KROK 14 Demontaz silnikow 0si Z

® Woykreé po cztery sruby M3 z obu dolnych mocowan silnikow osi Z.

@® Zdemontuj silniki, wyciagajac je od spodu.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 31



1b. Demontaz drukarki

KROK 15 Demontaz dolnych uchwytow osi Z

@® Wykreé po trzy sruby M3 z prawego dolnego uchwytu osi Z [Z-axis-bottom-right] i
lewego dolnego uchwytu osi Z [Z-axis-bottom-left].

@® Wyciagnij dolne uchwyty osi Z z drukarki.

KROK 16 Demontaz silnika osi Y

Z tytu drukarki poluzuj dwie sruby M3 mocujace zespot silnika osi Y do tylnej ptyty.
© Woyciagnij caty zespo6t silnika osi Y z drukarki.

Odklej etykiete z numerem seryjnym drukarki. Po zakonczeniu modernizacji,
nakleisz etykiete z nowym numerem seryjnym.

@ Etykieta z numerem seryjnym moze znajdowac sie na tylnej ptycie lub z tytu
drukarki nad zasilaczem.

32 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



1b. Demontaz drukarki

KROK 17 Przygotowanie Silnika osi Y (MK3.9S)

& Ten krok jest konieczny tylko, jesli sktadasz MK3.9S.

® Wezsilnik osi Y. Poluzuj oba wkrety dociskowe w kole pasowym zebatym i zdejmij
koto z silnika. Zachowaj silnik na pozniej.

@ Zestaw modernizacyjny zawiera nowe kota pasowe. Odtoz na bok stare kota,
aby unikna¢ ich pomieszania.

® Odkrec sruby M3 i zdejmij czesc plastikowa.

KROK 18 Odtgczenie przewodow zasilajgeych

A Ten krok dotyczy tylko czarnego zasilacza! Pod zadnym pozorem nie rozkrecaj
srebrnego zasilacza!!

©® Potdéz rame drukarki na lewym boku (strona bez zasilacza).

® Skup sie na przewodach prowadzacych od zasilacza.

Wykrec¢ dwie $ruby trzymajace pokrywe zasilacza [PSU-cover].
Zdejmij pokrywe zasilacza [PSU-cover] z zasilacza.

® Odtacz wszystkie przewody zasilajace od zasilacza.

Odtacz przewod Power Panic od zasilacza.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 33



1b. Demontaz drukarki

KROK 19 Demonfaz wozka osi Y: pasek

@ Teraz drukarka jest rozmontowana
do formy pojedynczych
podzespotow. Niektore podzespoty
wymagaja drobnych operacji.
Zaczynajmy.

® Wezzespotosi.

® Poluzuj dwie $sruby M3 mocujace
uchwyt paska osi Y [Y-belt-holder] i

napinacz paska osi Y [Y-belt-
tensioner].

@ MK3 ma inaczej wygladajacy
uchwyt paska osi Y [Y-belt-
holder]. Procedura jest jednak
taka sama.

@ Wozek osi Y [Y-carriage] moze
réznic sie od przedstawionego na
ilustracji w zaleznosci od modelu
drukarki.

@® Wyciagnij zespdt paskaosi Y z
wozka osi Y [Y-carriage].

KROK 20 Demonfaz wozka osi Y: uchwyty pretow

@® Na uchwytach pretow osi Y [Y-rod-holder] znajduja sie sruby M3. Poluzuj sruby i
zdejmij uchwyt z preta.

@ MK3 i MK3S uzywajg opaski zaciskowej zamiast sruby. Odetnij opaske
zaciskowa i zdejmij uchwyt z preta.

® Zrob to samo ze wszystkimi czterema uchwytami osi Y.

@® Woyciagnij prety liniowe z zespotu wdzka osi Y.

34 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



1b. Demontaz drukarki

KROK 21 Demonfaz wozka osi Y: fozyska

© Woykreé¢ dwie $ruby na kazdej oprawie tozyska [bearing-clip] na wozku osi Y.

@ MK3 i MK3S maja ucha gwintowane zamiast opraw tozysk. Sa one mocowane
za pomocg dwdch nakretek M3nN po przeciwnej stronie.

@ Wczesne egzemplarze MK3S+ maja oprawy tozysk mocowane za pomoca
dwédch nakretek M3nN po przeciwnej stronie.

® Zdemontuj oprawe tozyska [bearing clip] z tozyskiem.

® W ten sposdb zdemontuj wszystkie trzy tozyska z wozka osi Y.

KROK 22 Demontaz osi X: koto pasowe

@® Woykrec srube M3 mocujacg koto pasowe gtadkie w uchwycie kota pasowego osi X
[X-end-idler].

® Woyciagnij koto pasowe gtadkie i pasek z uchwytu kota pasowego osi X [X-end-
idler].

@ Odtoz koto pasowe na bok, nie jest juz potrzebne.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 35



1b. Demontaz drukarki

KROK 23 Demontaz silnika osi X

® Poluzuj srube napinacza na uchwycie silnika osi X [X-end-motor].

@ Zwroc¢ uwage, ze potozenie sruby moze sie rozni¢c w zaleznosci od modelu
drukarki.

@® Wykrec trzy sruby M3 mocujace silnik osi X.
©® Woyciagnij silnik osi X i koto zebate z paska i zdejmij je z osi X.

KROK 24 Demontaz prefow liniowych osi X

@® Wyciagnij uchwyt silnika osi X [X-end-motor] z zespotu osi X.

& Wyciagniecie czesci moze byc¢ trudne i wymagac uzycia wiekszej sity.
Zachowaj szczegodlna ostroznosé, aby unikna¢ obrazen.

® Catkowicie zsun zespot ekstrudera z zespotu osi X. Nie jest on juz potrzebny.
©® Woyciagnij obydwa prety liniowe z uchwytu kota pasowego osi X [X-end-idler].

& Wyciagniecie czesci moze byc¢ trudne i wymagac uzycia wiekszej sity.
Zachowaj szczegodlna ostroznosé, aby unikna¢ obrazen.

@® Odtdéz prety liniowe na bok, bedziesz ich potrzebowaé do modernizaciji.

36 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



1b. Demontaz drukarki

KROK 25 Przygotowanie silnika osi X (MK3.9S)

& Ten krok jest konieczny tylko, jesli sktadasz MK3.9S.

@® Wezsilnik osi X. Poluzuj oba wkrety dociskowe w kole pasowym zebatym i zdejmij
koto z silnika. Zachowaj silnik na pozniej.

® Poluzuj po dwie sruby M3 na kazdej nakretce trapezowej zamontowanej na
koncowkach osi X.

Zdejmij nakretki trapezowe z koncowek osi X. Zachowaj nakretki na pézniej.

KROK 26 Dla posiadaczy nowego czarnego zasilacza

@® Jesli masz czarny zasilacz 24V
240W, odwiedz dedykowana
instrukcje montazu tutaj: Jak
wymienic¢ srebrny zasilacz na
czarny.

& Nie zapomnij potem wrocic¢ do tej
instrukcji.

VANV LR R

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 37


https://help.prusa3d.com/pl/guide/how-to-replace-the-silver-psu-with-the-black-psu_573157
https://help.prusa3d.com/pl/guide/how-to-replace-the-silver-psu-with-the-black-psu_573157
https://help.prusa3d.com/pl/guide/how-to-replace-the-silver-psu-with-the-black-psu_573157

1b. Demontaz drukarki

KROK 27 Podsumowanie czesci |

Drukarka i jej podzespoty beda rozmontowane na poszczegdlne czesci. Zwroc
uwage, ktore czesci beda potrzebne na nastepnych etapach modernizacji drukarki.

Do kolejnych etapow przygotuj nastepujace czesci:
@® Rama drukarki z zasilaczem (1x)

Y-carriage [wodzek osi Y] (1x)

Zespot stotu grzewczego (1x)

Pret liniowy 8x370 mm (2x) os X

Pret liniowy 8x330 mm (2x) oS Y

KROK 28 Podsumowanie czesci Il (MK3.9S)

/b‘ | ’

.o

J=p

& Jesli sktadasz MK3.9S, bedziesz rdwniez potrzebowac:

38

Silnik osi X (1x)
Silnik osi Y (1x)

Lewy silnik osi Z (1x)
Prawy silnik osi Z (1x)

Nakretka trapezowa (2x)

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



1b. Demontaz drukarki

KROK 29 Nie wyrzucgj

@® Zachowaj przewod zasilajacy,
gietkie arkusze druku i uchwyt na
szpule, aby korzystac z drukarki.

N\ Czesci niewymienione do
modernizacji nie beda juz
potrzebne. Odtoz je na bok, aby
unikna¢ wymieszania z nowymi
czesciami.

® Nie ma jeszcze zelkow?
Cierpliwosci.

@® Nie chcemy kazac¢ Ci czekac, ale
prawidtowe dawkowanie zelkow
jest bardzo wazne dla catej
procedury.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 39



1c. Przygotowanie czesSci

40 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



1c. Przygotowanie czesci

KROK 1Narzedzia niezbedne w tym rozdziale

@® Do tego rozdziatu przygotuj:

® Klucz imbusowy 2,5 mm

ﬁ TI0
—ﬁ H
1.5mm 20mm 25mm 3.0mm 8 8

KROK 2 Demontaz pokrywy przewodow stotu grzewczego

~® -
0%
[P ®

W kolejnych krokach wymienisz stary termistor stotu grzewczego (z poprzedniego
modelu drukarki) na nowa wersje, ktora jest kompatybilna z MK4S, MK3.9S i
MK3.5S.

& Jesli zamowiono nowy stot grzewczy z zestawem modernizacyjnym - zwykle dla
uzytkownikow z drukarkami wyposazonymi konfiguracje srub 2+1 w starym stole
grzewczym - upewnij sie, ze zamontowany jest juz nowy termistor. Mozesz to fatwo
zweryfikowac, sprawdzajac, czy na koncu przewodu termistora znajduje sie biate
ztacze. Obecnosc tego ztgcza wskazuje, ze nowy termistor jest juz na miejscu i
mozesz przejs¢ do Wpusty rowkowe M3nEs: przygotowanie czesci

@ Ta cze$¢ moze nieznacznie réznic sie konstrukcja pokrywy, umiejscowieniem srub i
ich liczba.

® Odkrec sruby mocujgce wigzke przewodow.

Odkrec srube mocujaca pokrywe. Od spodu chwy¢ srodkowa nakretke M3nN
szczypcami, jednoczesnie odkrecajgc srube.

Zdejmij pokrywe.

Odkrec¢ sruby mocujace przewody zasilajgce stdt grzewczy i wyjmij przewody. Od
spodu chwy¢ nakretki M3nN szczypcami, jednoczesnie odkrecajac Sruby.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 41


https://help.prusa3d.com/pl/guide/1c-parts-preparation_734391#738816

1c. Przygotowanie czesci

KROK 3 Demontaz fermistora sfolu grzewczego

@® Od spodu stotu grzewczego odklej zotta tasme kaptonowa i srebrnag tasme

aluminiowa.

® Wyciagnij przewdd termistora stotu.

KROK 4 Nowy termistor sfotu: przygofowanie czgsci

>eo @ 00

Do kolejnych etapéw przygotu;j:
Termistor stotu MK4 (1x)

Tasma kaptonowa (1x)

Tasma aluminiowa (1x)

Podazaj doktadnie za instrukcjami!
"Zotta" tasma kaptonowa lubi sie
zwijac, a rozwiniecie jej na ptasko
nie bedzie juz mozliwe!!

Wszystkie niezbedne czesci

znajdziesz w woreczku oznaczonym
Heatbed thermistor set.

42 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



1c. Przygotowanie czesci

KROK 5 Przygotowanie stotu i fermistora

® Po odklejeniu termistora i tasm, wyczysc spod stotu, aby usunaé ttuste plamy.
Mozesz zostawic klej pozostaty po tasmie aluminiowej.

Umiesc termistor na stole grzewczym. Koncéwka termistora musi znajdowac sie
w okregu.

A Jesli ustawisz termistor w niewtasciwej pozycji, drukarka bedzie odczytywaé
nieprawidtowa temperature.

Wez srebrng tasme aluminiowa i ostroznie odklej folie ochronna.

Przyklej tasme do stotu, ale TYLKO w miejscu "owalu” utworzonego z przewodow
(pomiedzy nimi). Musimy upewnic sie, ze termistor jest umieszczony we wtasciwym
miejscu.

@® Ostroznie podnies lub zegnij tasme, aby widzie¢ koncowke termistora.

KROK 6 Zaklejenie termistora

@® Utrzymuj pozycje termistora i
przykryj go tasma aluminiowa.
Upewnij sie, ze cata koncowka
termistora jest przykryta tasma.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 43



1c. Przygotowanie czesci

KROK 7 Przymocowanie termistora

& Czas przyklei¢ w koncu "zo6ttg" tasme kaptonowa. NIE ODKLEJAJ PODKEADU
OCHRONNEGO z catego odcinka tasmy, poniewaz spowoduje to jej zwiniecie!!!

® Odklej okoto 1 cm tasmy kaptonowej z podktadu ochronnego i przyklej do stotu tak,
jak nailustracji. Upewnij sie, ze jest dobrze docisnieta.

& Upewnij sie, ze tasma kaptonowa nie zachodzi na zaden otwér w podgrzewanym
stole.

@ Tasma kaptonowa jest wieksza od tasmy aluminiowej. Upewnij sie, ze zachodzi

poza tasme aluminiowg z kazdej strony.

® Kontynuuj przyklejanie, ale zatrzymaj sie na sekunde ponad termistorem. Zwroé
uwage, zeby doktadnie przykleic ja na catej powierzchni.

© Dokoricz przyklejanie tasmy. Ponownie sprawdz, czy dobrze przylega na catej
powierzchni.

KROK 8 Adaptery przewodow silnikow: przygotowanie (MK3.9S)

& Jesli sktadasz MK3.9S, przygotuj:

44

Adapter przewodu silnika (4x)

Silnik osi X (1x) zdemontowany wczesniej
Silnik osi Y (1x) zdemontowany wczesniej
Lewy silnik osi Z (1x) zdemontowany wczesniej

Prawy silnik osi Z (1x) zdemontowany wczesniej

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



1c. Przygotowanie czesci

KROK 9 Adaptery przewoddw silnikow (MK3.9S)

& Ten krok jest konieczny tylko, jesli sktadasz MK3.9S.

$ Ptyta gtdwna MK3.9S jest wyposazona w inne ztacza niz MK3S+. Aby uzy¢
silnikow z MK3S+, nalezy podtaczy¢ adaptery do przewodow silnika.

Podtacz przewdd silnika osi Y do adaptera przewodu silnika.
® Podtacz przewdd silnika osi X do adaptera przewodu silnika.
@® Podfgcz dwa przewdd silnikow osi Z do adapterow.

KROK 10 Wpusty rowkowe M3nES: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotu;j:
Whpust rowkowy M3nEs (2x)

‘\ -y
' \:‘ § é -
AN
A f
/ N

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 45



1c. Przygotowanie czesci

KROK 11 Umieszczenie wpustow rowkowych M3nes w profilach

@® Umiesc wpust rowkowy M3nEs w lewym krotkim profilu (strona bez zasilacza).
Najpierw widz strone ze sprezyna (metalowa ptytka).

@® Ustaw wpust tak, aby metalowa sprezynka znajdowata sie u dotu.
® Wepchnij caty wpust rowkowy do wnetrza profilu.

® Uzyj tej metody dla obu wpustow rowkowych M3nEs. Doktadna pozycja wpustow
nie ma w tym momencie znaczenia.

KROK 12 Klipsy na przewody: przygofowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotu;j:
® Klips na przewody (6x)

46 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



1c. Przygotowanie czesci

KROK 13 Montaz klipsow na przewody

® Obroc¢ rame jak nailustracji i skup sie na zaznaczonym obszarze.

Wez jeden z klipsow na przewody i zaczep strone z klipsem w wewnetrznym rowku
dolnego dtuzszego profilu. Na elemencie znajduje sie haczyk, zwrd¢ uwage na
zblizenie na ilustracji.

® Umiesc drugi koniec klipsa na spodzie profilu.

Uzyj wiekszej sity, aby wcisng¢ dolng strone klipsa na przewdd. Musi on pasowac
do rowka i musisz poczué, jak "wklikuje sie".

KROK 14 Montaz klipsow na przewody

¥ >

® Zamontuj trzy klipsy na dtugim profilu.
©® Zamontuj jeden klips na krdtkim profilu, blisko ramy. Spojrz na ilustracje.

©® Obroc¢ rame i zatdz dwa klipsy na drugi krotki profil.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 47



1c. Przygotowanie czesci

KROK 15 Naklejki i etykiety: przygotowanie czesci

\ JOSEF PRUSA

B s Isopropy! Alcohol
& wet wipe (&

® Do kolejnych etapow przygotuj:
® Etykieta z numerem seryjnym (1x) srebrna naklejka
Sciereczka nasaczona srodkiem czyszczacym (1x)

KROK 16 Przyklejenie etykiety z numerem seryjnym

& Ten krok jest wymagany do
udzielenia gwarancji! Nie wyrzucaj
etykiety!

@® Odklej folie ochronng z tylnej strony
etykiety.

Przyklej etykiete po lewej stronie
tylnej ptyty. Upewnij sig, ze
powierzchnia jest czysta. Uzyj
dotaczonej sciereczki nasgczonej
srodkiem czyszczacym.

48 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



1c. Przygotowanie czesci

KROK 17 Podsumowanie czesci

/

@® Odtdéz na bok nastepujace czesci - bedziemy ich potrzebowac w kolejnych
rozdziatach:

@® Rama drukarki (1x)
® Y-carriage [wozek osi Y] (1x)
® Stot grzewczy (1x)
Pret liniowy 8x370 mm (2x) os X

Pret liniowy 8x330 mm (2x) os Y

@® Wszystkie czesci wydrukowane we wiasnym zakresie do modernizaciji.

KROK 18 Podsumowanie czesci Il (MK3.9S)

& Jesli sktadasz MK3.9S, przygotuj:

® Silnik osi X (1x) z adapterem do
nowego ztacza

/l Silnik osi Y (1x) z adapterem do
nowego zt3cza

EX :\\
@f\ | : ® Lewysilnik 0si Z (1x) z
7\ Q \ adapterem do nowego zfacza
7

® Prawy silnik osi Z (1x) z
adapterem do nowego ztacza

@ Od tego momentu proces montazu
jest taki sam dla MK3.9S, jak i
MK4S. Zauwaz, ze niektore
ilustracje moga pokazywac logo
MK4S zamiast MK3.9S.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 49



1c. Przygotowanie czesci

KROK 19 Nie wyrzucaj

@® Zachowaj przewod zasilajacy,
gietkie arkusze druku i uchwyt na
szpule, aby korzystac z drukarki.

N\ Czesci niewymienione do
modernizacji nie beda juz
potrzebne. Odtoz je na bok, aby
unikna¢ wymieszania z nowymi
czesciami.

@® Nie otwieraj jeszcze torby.

@® Ale jestes coraz blizej sprobowania
pierwszego zelka ;).

50 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



1c. Przygotowanie czesci

KROK 21 To wszystko

® Gdy masz juz wszystkie
wymienione czesci, przystap do
modernizacji drukarki.

® Przejdzmy do nastepnego rozdziatu
2. Montaz ramy.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 51



2. Montaz ramy

52 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



2. Montaz ramy

KROK 1 Narzedzia niezbedne w tym rozdziale

® Do tego rozdziatu przygotuj:

® Klucz imbusowy 2 mm do wkretow

dociskowych
= — i oy
® Klucz imbusowy 2,5 mm do

wiekszosci srub M3 uzywanych do
montazu

Klucz imbusowy 3 mm do srub M5

7‘ ﬁ uzywanych do montazu ramy
1.5mm 20mm 25mm 3.0mm 6 8

KROK 2 Obudowa xBuddy: przygofowanie czesci

® Do kolejnych etapow przygotuj:
® xBuddy Box [obudowa xBuddy] (1x)
@ Obudowa xBuddy znajduje sie w pudetku z plastikowymi czesciami.
® Termopad 40x12x2,2 mm (1x)
©® Termopad 12x12x2,2 mm (2x)
® Sruba M3x6 (9x)
® Sruba M3x10 (2x)
©,

Dalszy ciag listy w kolejnym kroku instrukciji...

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S

53



2. Montaz ramy

KROK 3 Montaz obudowy xBuddy: przygotowanie czeSci

@® Do kolejnych etapow przygotu;:
@® Piyta xBuddy (1x)

& Trzymaj ptytki tylko za krawedzie, gdy sie nimi postugujesz. Nie dotykaj
czipow, kondensatorow ani innych czesci elektroniki.

©® Opaska zaciskowa (4x)
® X-holder [uchwyt osi X] (1x)

KROK 4 Montaz obudowy xBuddy: Sruby

W16z cztery sruby M3x6 z tytu ramy (po stronie z krétszymi profilami), tak aby
tworzyty wzor prostokgta. Wkrec sruby w rame do korica, aby oczyscic gwinty.
Nastepnie poluzuj sruby, pozostawiajac co najmniej 3 mm odstepu miedzy them
sruby a rama.

& Upewnij sie, ze uzywasz odpowiednich otworow.

® Wkrec¢ dwie sruby M3x10 we wpusty rowkowe M3nE w drugim krétkim profilu.
Wkre¢ je o 3-4 obroty za pomoca klucza imbusowego 2,5 mm, tylko po to, aby
Sruby pozostaty na miejscu.

54 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



2. Montaz ramy

KROK 5 Montaz obudowy xBuddy

® Zamocuj obudowe xBuddy na srubach M3x10 w profilu. Jeszcze nie dokrecaj $rub!

® Przysun obudowe xBuddy do ramy i nasun na wszystkie 4 sruby wkrecone w rame.
Sruby muszg pasowac do gornej czesci otworu przypominajacego dziurke od
klucza. Zwroé uwage na zblizenie na ilustracji.

KROK 6 Przymocowanie obudowy xBuddy

® Catkowicie dokre¢ wszystkie cztery sruby, aby przymocowac obudowe xBuddy.

@ Zachowaj ostroznosé podczas dokrecania "tylnej" gornej sruby. Do
ostatecznego dokrecenia uzyj krotszej strony klucza imbusowego.

® Dokrec catkowicie obie sruby M3x10 do wpustow rowkowych M3nE.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 55



2. Montaz ramy

KROK 7 Przyklejenie termopadow

e

B

® Odklej folie z termopadow.

& Trzymaj ptytki tylko za krawedzie, gdy sie nimi postugujesz. Nie dotykaj
czipow, kondensatorow ani innych czesci elektroniki.

® Przyklej termopady z tytu ptytki xBuddy. Znajduja sie tam oznaczenia wskazujace
prawidtowy rozmiar i potozenie.

@ Powierzchnia, do ktorej przyklejany jest termopad, musi by¢ odttuszczona.
Zapewni to lepsza przyczepnosc.

& W celu ochrony komponentow elektronicznych, zdecydowanie zalecamy
umieszczenie ptytki xBuddy na miekkiej podktadce. Mozesz uzy¢ oryginalnej folii
babelkowej z xBuddy.

©® Odklej niebieska folie z termopaddw.

KROK 8 Montaz piyty xBuddy

Aby uzyskac lepszy dostep do obudowy xBuddy, ostroznie potdz rame na stronie
zasilacza.

W16z ptytke xBuddy do obudowy xBuddy. Przed catkowitym zamocowaniem,
wysrodkuj otwory w ptytce z otworami (kolumnami) w obudowie xBuddy.

® Upewnij sie, ze ztacze Ethernet jest prawidtowo umieszczone w otworze w
obudowie xBuddy.

@® Ustal pozycje ptyty xBuddy, wktadajac pieé srub M3x6. Nie dokrecaj srub do
konca. Na razie wystarczy kilka obrotow.

& Powstrzymaj swoj instynkt i pozostaw pusty otwor w prawym dolnym rogu.

@® Catkowicie dokre¢ wszystkie pie¢ srub, ale bardzo ostroznie, aby nie uszkodzic¢
ptytki.

56 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



2. Montaz ramy

KROK 9 Mocowanie opasek zaciskowych

® Przyjrzyj sie blizej obudowie xBuddy. Na metalowej $ciance znajduja sie cztery
perforacje.

@ Mozesz potozy¢ rame na stronie zasilacza, aby uzyskac lepszy dostep do obudowy
xBuddy.

& Postepuj bardzo ostroznie. Uwazaj, aby nie uszkodzi¢ ztaczy ani kondensatorow
na ptycie xBuddy.

Uzyj uchwytu osi X [X-holder] jako prowadnicy dla opaski zaciskowej. Umiesc
uchwyt osi X za najnizszym przettoczeniem, jak na ilustracji. Wsun opaske
zaciskowa przez przettoczenie do uchwytu X. Opaska powinna wystawac 3-5 cm
poza przettoczenie.

& Zwro¢ uwage na prawidtowg orientacje opaski zaciskowej. Zagbki na opasce
muszg by¢ widoczne.

® Zastosuj te procedure dla wszystkich czterech wystepow (przettoczen).
& Nie wyrzucaj uchwytu osi X. Bedziemy go potrzebowacé pozniej.

@® Postaw drukarke z powrotem na stopach.

KROK 10 Uchwyt kota pasowego osi Y: przygotowanie czesci

e
é

0 9«

Do kolejnych etapéw przygotuj:

@® Y-belt-idler [uchwyt kota pasowego
gtadkiego osi Y] (1x)

Sruba M3x10 (2x)
Nakretka kwadratowa M3nS (2x)

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 57



2. Montaz ramy

KROK 11 Montaz uchwytu kota pasowego osi Y

® Umiesc dwie nakretki kwadratowe M3nS w uchwycie kota pasowego Y [Y-belt-
idler].

@ W otworze znajduje sie rowek umozliwiajacy wcisniecie nakretki do korica za
pomocg klucza imbusowego.

KROK 12 Montaz uchwytu kota pasowego osi Y

@® Obroc¢ rame, aby diuzsze profile
byty skierowane w Twoja strone.

Umiesc¢ uchwyt kota pasowego [Y-
belt-idler] na przedniej ptycie ramy.
Zwrd¢ uwage na prawidtowa
orientacje czesci.

® Przymocuj uchwyt kota pasowego
osi Y [Y-belt-idler] za pomocg
dwéch srub M3x10.

58 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



2. Montaz ramy

KROK 13 Montaz silnika osi Y: przygofowanie czesci

| ]
aﬂﬁ\ f

o
o

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
Y-motor-holder [uchwyt silnika osi Y] (1x)
Termopad 25x25x1,2 mm (1x)

Sruba M3x18 (3x)

Sruba M3x10 (2x)

© Nakretka kwadratowa M3nS (2x)

@ Dalszy ciag listy w kolejnym kroku instrukgji...

KROK 14 Montaz sSilnika osi Y

® Do kolejnych etapow przygotu;:
@® Silnik osi Y (1x)
& Upewnij sie, ze masz
przygotowany wiasciwy silnik -
jest on oznaczony etykietg na

spodzie obudowy. Kazdy silnik
ma przewody o innej dtugosci.

©® Koto pasowe zebate GT2-16 (1x)

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 59



2. Montaz ramy

KROK 15 Montaz uchwytu silnika osi Y

® Wsun nakretke kwadratowg M3nS w odpowiedni otwor w gdrnej czesci uchwytu
silnika Y [Y-motor-holder]. Wcisénij nakretke do konca za pomoca klucza
imbusowego.

@ Niektore starsze wersje czesci moga nieznacznie roznic sie wizualnie. Nie ma to
jednak wptywu na procedure.

Umiesc¢ nakretke kwadratowg M3nS w otworze z boku i wsun do konca.
Umiescé silnik osi Y jak na ilustracji. Uzyj przewodu silnika jako odniesienia.

Przymocuj uchwyt silnika Y [Y-motor-holder] do silnika osi Y i skrec obie czesci
trzema srubami M3x18.

KROK 16 Ustawienie kota pasowego Silnika osi Y

Na czopie watka silnika znajduje sie sptaszczenie. Obrdc¢ watek tak, aby to
sptaszczenie byto zwrocone w kierunku wyciecia w uchwycie silnika Y.

@® Wsun koto pasowe zebate na watek i upewnij sie, ze jeden z wkretdéw dociskowych
jest skierowany na sptaszczenie czopu watka. Nie dokrecaj jeszcze wkreta

dociskowego.
/N Zwréé uwage na PRAWIDEOWA ORIENTACJE kota pasowego.

® Umiesé jeden z kluczy imbusowych na NAJWYZSZEJ powierzchni wydrukowanej
czesci, jak na ilustracji. Wyrownaj koto pasowe z kluczem imbusowym.

® Po wyrownaniu kota pasowego dokrec wkret dociskowy do sptaszczenia czopu
watka. Nastepnie obro¢ koto pasowe i dokre¢ drugi wkret dociskowy.

60 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



2. Montaz ramy

KROK 17 Montaz uchwytu silnika osi Y

Zdejmij biatg folie z termopada 25x25x1,2 mm.

@ Strona z biata folig jest bardziej przyczepna. Nie ma to znaczenia w przypadku
termopada z niebieska folig po obu stronach.

® Przyklej termopad do silnika osi Y i odklej druga folie ochronna.

@ Powierzchnia, do ktorej przyklejany jest termopad, musi by¢ odttuszczona.
Zapewni to lepsza przyczepnosc.

® Umiesc uchwyt silnika osi Y [Y-motor-holder] na wewnetrznej stronie tylnej ptyty
ramy.

Ensure the correct orientation. The pulley must be facing towards the PSU.

® Przymocuj uchwyt silnika osi Y [Y-motor-holder] za pomoca dwoch srub M3x10.

Aby chronié przewod silnika osi Y podczas montazu, schowaj go tymczasowo w
profilu po stronie obudowy xBuddy.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 61



2. Montaz ramy

KROK 18 Haribo

& Ostroznie i po cichu otwodrz paczke z misiami Haribo. Szelest moze zwabié
okoliczne drapiezniki!

Utoz catg zawartosé paczki na czystym talerzu zgodnie z ilustracja. Kolor nie ma
wiekszego znaczenia.

®

@ Catkowita liczba zelkdéw moze sie nieznacznie rézni¢. Wazna jest jednak doktadna
liczba. Jesli brakuje jakiejkolwiek liczby zelkdw, nalezy natychmiast udac sie do
najblizszego sklepu ze stodyczami.
Zjedz pie¢ zelkow.

®
@ Czy wiesz, ze zelki zostaty stworzone przez niemieckiego producenta stodyczy o
nazwisku Hans Riegel w latach dwudziestych XX. wieku?

KROK 19 Gotowe!

® Pordwnaj wyglad zmontowanych czesci z ilustracja.
® To byt tatwy poczatek, prawda? | tak dobra robotal!

® Przejdzmy teraz do nastepnego rozdziatu: 3. Montaz osi X i wozka osi X

62 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



3. Montaz osi X i wozka osi X

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 63



3. Montaz osi X i wozka osi X

KROK 1Narzedzia niezbedne w tym rozdziale

o

N7

1smm - 2.0mm 25mm 3.0mm 16 8

Do tego rozdziatu przygotuj:
Klucz imbusowy 2 mm

Klucz imbusowy 2,5 mm

Marker permanentny (nie jest dofgczony do zestawu)

KROK 2 Montaz osi X; przygotowanie czesci

. ~

Do kolejnych etapéw przygotuj:

X-end-idler [uchwyt kota pasowego osi X] (1x)
X-end-motor [uchwyt silnika osi X] (1x)

Sruba M3x25 (1x)

Sruba M3x16 (4x)

Nakretka kwadratowa M3nS (7x)

Nakretka M3n (6x)

64 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



3. Montaz osi X i wozka osi X

KROK 3 Montaz uchwytu silnika osi X (czesc 1)

® Umiesc cztery nakretki M3n w otworach z tytu uchwytu silnika osi X [X-end-motor].
@ Uzyj techniki wciagania nakretki.
@® Wsun idocisnij do konca nakretke kwadratowg M3nS w gniezdzie.

® Whkrec srube M3x25 w plastikowa czesé. Nie dokrecaj sruby do konca. keb sruby
powinien by¢ wyréwnany z gorng powierzchnig czesci.

® Od "dolnej" strony czesci wtdz i dokre¢ srube M3x16.

W plastikowej czesci nie ma gwintu ani nakretki. Podczas wkrecania sruba
wykonuje gwint w plastiku.

& Upewnij sie, ze uzywasz $rub o prawidtowej dtugosci - M3x16, nie M3x18. Jesli nie
masz pewnosci, zawsze porownuj wymiary srub z arkuszem Cheatsheet.

@® Witoz i dokrec jedng $Srube M3x16 od "gdrnej” strony czesci.

KROK 4 Monfaz uchwytu silnika osi X (czesc 2)

® Od wewnatrz owalnego otworu wsun nakretke kwadratowa M3nS w kieszen w
uchwycie silnika osi X [X-end-motor].

® Zzewnatrz wsun druga nakretke kwadratowg M3nS.

& Nie wywieraj zbyt duzego nacisku na nakretke, aby uniknac uszkodzenia
przeciwlegtej scianki czesci drukowane;.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 65



3. Montaz osi X i wozka osi X

KROK 5 Montaz uchwytu kota pasowego osi X (czesc 1)

® Umiesc dwie nakretki M3n w otworach z tytu uchwytu kota pasowego osi X [X-end-
idler].

@ Uzyj techniki wciagania nakretki.
® Wsun dwie nakretki kwadratowe M3nS z boku.

KROK 6 Monfaz uchwytu kota pasowego osi X (czesc 2)

& Upewnij sie, ze uzywasz srub o prawidtowej dtugosci - M3x16, nie M3x18. Jesli nie
masz pewnosci, zawsze porownuj wymiary srub z arkuszem Cheatsheet.

® Od "dolnej" strony czesci wtdz i dokre¢ srube M3x16.

W plastikowej czesci nie ma gwintu ani nakretki. Podczas wkrecania sruba
wykonuje gwint w plastiku.

® W16z i dokrec drugg srube M3x16 od "gornej" strony czesci.

66 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



3. Montaz osi X i wozka osi X

KROK 7 Monfaz uchwytu kota pasowego 0si X (czeSc 3)

® Wsun nakretke kwadratowa M3nS z boku w uchwyt kofa pasowego osi X [X-end-
idler].

& Nie wywieraj zbyt duzego nacisku na nakretke, aby uniknaé¢ uszkodzenia
przeciwlegtej scianki czesci drukowane;.

® Od wewnatrz owalnego otworu wsun nakretke kwadratowg M3nS w kieszen w
uchwycie kota pasowego osi X [X-end-idler].

KROK 8 Montaz fozysk: przygotowanie czesci

® Do kolejnych etapow przygotuj:
tozysko liniowe LM10LUU (2x)

tozyska sg nasmarowane fabrycznie, dzieki czemu nie wymagaja dodatkowego
smarowania przed pierwszym uzyciem.

X-end-clip [oprawa tozyska osi X] (2x)
Podktadka gumowa 20x10x1 mm (4x)
Sruba M3x30 (6x)
Sruba M3x18 (2x)

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 67



3. Montaz osi X i wozka osi X

KROK 9 Montaz tozysk: podktadki

@® Wez jedng oprawe tozyska osi X [X-end-clip]. Zauwaz, ze wewnatrz plastikowe;j
czesci znajdujg sie dwie prostokatne kieszenie.

Umies¢ gumowe podktadki w obu kieszeniach, dociskajac je palcem.
® Zastosuj te sama procedure dla obu opraw tozysk osi X.

KROK 10 Montaz tozysk: oprawy

@® Ostroznie umiesc jedno tozysko LM10LUU w oprawie [bearing-clip].

® Dosun tozysko jak najdalej do tylnej krawedzi oprawy.

& Upewnij sie, ze podktadki pod tozyska sg na miejscu podczas wktadania
tozyska.

® Ustaw tozysko jak na trzeciej ilustracji. Rzedy kulek musza tworzy¢ wzér "X".
@® Powtdrz te sama procedure dla drugiek oprawy tozyska.

68 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



3. Montaz osi X i wozka osi X

KROK 11 Montaz opraw tozysk: uchwyt silnika osi X

@® Umiesc ztozong oprawe tozyska w kanale prowadnicy tozyska w uchwycie silnika
osi X [X-end-motor].

® Dosun ztozong oprawe tozyska z fozyskiem jak najblizej ogranicznika w uchwycie
silnika osi X [X-end-motor].

® Umiesc cztery sruby M3x30 w oprawie tozyska osi X [X-end-clip]. Dokre¢ sruby po
przekatne;.

@® Dokrec sruby catkowicie, ale po przekatne;j.

KROK 12 Montaz fozysk: uchwyt kota pasowego osi X

@® Umiesc ztozong oprawe fozyska w kanale prowadnicy tozyska w uchwycie kota
pasowego osi X [X-end-idler].

©® Dosun ztozong oprawe tozyska z tozyskiem jak najblizej ogranicznika w uchwycie
kota pasowego osi X [X-end-idler].

@® Istnieja dwa rodzaje $rub do oprawy tozyska osi X [X-end-clip] w uchwycie kota
pasowego osi X [X-end-idler]:

® Umiesc dwie sruby M3x30 w otworach po lewej stronie.
® Umiesc dwie sruby M3x18 w otworach po prawej stronie.

® Dokrec $ruby catkowicie, ale po przekatnej.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 69



3. Montaz osi X i wozka osi X

KROK 13 Montaz osi X: przygofowanie czesci

8370 mm

- A\
8x330mm )
=

= = ——— 1§ ¥
10325 mm = \/

® Do kolejnych etapow przygotuj:

& Zauwaz, ze masz trzy rézne dtugosci pretow liniowych. Zalecamy utozenie ich
obok siebie w celu fatwiejszego porédwnania ich rozmiarow.

©® Pretliniowy 8x370 mm (2x) najdtuzsza para

@ Wytrzyj srodek antykorozyjny z pretéow liniowych przy pomocy recznika
papierowego lub szmatki.

® Nasmarowane fozysko liniowe LM8UU (3x)

KROK 14 Montaz osi X: 0znaczenie tozysk

~

@® Woytrzyj recznikiem papierowym
nadmiar smaru na zewnatrz
tozyska.

©® Ustaw fozysko tak, aby widzie¢ dwa
rzedy kulek - spdjrz na ilustracje.

@® Narysuj markerem kreske na
zewnetrznej powierzchni tozyska,
na $srodku miedzy dwoma rzedami
kulek.

@® Powtdrz te czynnosci dla
pozostatych dwadch tozysk.

@ Bedziemy potrzebowac tych
oznaczen na kolejnych etapach, aby
zapewnic¢ pozadane ustawienie
tozyska.

70 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



3. Montaz osi X i wozka osi X

KROK 15 Montaz osi X: prety liniowe

® Wsun prety liniowe do konca w uchwyt kota pasowego osi X [X-end-idler].

& Wsuwaj prety liniowe bardzo ostroznie. Nie przekrzywiaj ich.

@® Spojrz przez otwory inspekcyjne i upewnij sie, ze prety liniowe stykaja sie ze
srubami.

© Ostroznie i delikatnie wsun trzy tozyska na prety liniowe. Jedno tozysko na gorny

pret i dwa tozyska na dolny. Spojrz na ilustracje. Orientacja oznaczen nie ma w tym
momencie znaczenia.

@ Jesli zdarzy sie, ze z tozysk wypadnag kulki - policz je. Jedna lub dwie nie zaszkodza,
ale jesli wypadto wiecej, zalecamy zamowienie nowych tozysk.

KROK 16 Montaz osi X: uchwyt silnika osi X

@® Ostroznie wsun uchwyt silnika osi X [X-end-motor] catkowicie na oba prety liniowe.

® Spojrz przez otwory inspekcyjne i upewnij sie, ze prety liniowe stykaja sie ze
srubami.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 71



3. Montaz osi X i wozka osi X

KROK 17 Montaz wdzka osi X: przygotowanie czesci

g

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:
X-carriage [wdzek osi X] (1x)
Szesciokatna tulejka dystansowa (3x)
Nakretka M3n (2x)

Sruba M3x10 (3x)

® Nakretka kwadratowa M3nS (8x)

KROK 18 MontaZ wdzka osi X

® Zlokalizuj wystepy na wozku osi X [X-carriage] i wsun trzy nakretki kwadratowe
M3nS w prostokgtne gniazda.

® Od "dotu" czesci wsun piec nakretek kwadratowych M3nS.

72 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



3. Montaz osi X i wozka osi X

KROK 19 Montaz dystansow

; - B

Umiesc dwie nakretki M3n w pokrywie wozka osi X [X-carriage-back].
@ Uzyj techniki wciagania nakretki.

® Z przeciwnej strony umiesc srube M3x10 w tylnej pokrywie wozka osi X [X-
carriage-back]. Sruba musi wystawac z "przedniej" strony czesci.

Wkrec szesciokatna tulejke dystansowag na srube M3x10 i dokre¢ ja. Zwro¢ uwage
na wyciecie o takim samym ksztatcie jak tulejka. Musi pasowa¢ idealnie i nie
moze sie obracaé.

KROK 20 Przymocowanie dystansow

@® Wsun dwie sruby M3x10 przez otwory w wozku osi X.

Od "przedniej" strony wozka osi X [X-carriage] zamocuj dwie szesciokatne tulejki
dystansowe na wystajacych srubach M3x10 w taki sam sposob, jak w poprzednim
kroku. Dokre¢ sruby.

& Zwroc uwage na wyciecie o takim samym ksztalcie jak tulejka dystansowa.
Musi pasowac idealnie i nie moze sie obracac

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 73



3. Montaz osi X i wozka osi X

KROK 21 Monfaz opraw tozysk wozka osi X: przygotowanie czesci

x I
et &7 .

Do kolejnych etapow przygotuj:

X-carriage-clip [oprawa tozyska
wozka osi X] (1x)

Sruba M3x10 (4x)

Podktadka gumowa 20x10x1 mm
(2x)

Umies¢ dwie gumowe podktadki w
prostokatnych kieszeniach
wewnatrz oprawy tozyska wozka osi
X [X-carriage-clip].

74 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



3. Montaz osi X i wozka osi X

KROK 23 Montaz opraw tozysk wozka osi X

& UWAGA: Upewnij sig, ze czesci sg ustawione prawidtowo:

@® Uchwyt kota pasowego osi X [x-end-idler] z lewe;j.
® Uchwyt silnika osi X [x-end-motor] z prawe;.
® Dwatozyska na "dolnym" precie liniowym (blizej Ciebie).

Umiesc wozek osi X [X-carriage] na obu tozyskach na dolnym precie liniowym.
Zwro¢ uwage na kierunek utozenia wézka osi X na ilustraciji.

@® Wsun oba dolne tozyska do kieszeni w wdzku osi X [X-carriage] i wyrownaj je z
zewnetrzna powierzchnig wozka osi X.

® Obrd¢ oba fozyska tak, aby oznaczenia byty skierowane w Twoja strone (w dét). Na
razie pozostaw gorne tozysko poza wozkiem osi X.
Natoz oprawe tozysk wozka osi X [X-carriage-clip] na tozyska i przymocuj ja
czterema $rubami M3x10. Zwroc uwage na orientacje czesci. Nie dokrecaj $rub do
konca.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 75



3. Montaz osi X i wozka osi X

KROK 24 Monfaz silnika osi X: przygotowanie czesci

® Do kolejnych etapow przygotuj:
® Silnik osi X (1x)

& Upewnij sie, ze masz przygotowany wtasciwy silnik - jest on oznaczony
etykietg na spodzie obudowy. Kazdy silnik ma przewody o innej dfugosci.

® Koto pasowe zebate GT2-16 (1x)
® Sruba M3x18 (3x)
® Sruba M3x10 (1x)

KROK 25 Montaz silnika osi X

® Umiesc srube M3x10 w uchwycie silnika osi X [X-end-motor]. Wyréwnaj ja z
krawedzig plastikowego wystepu. Nie dokrecaj sruby, poniewaz w $rodku nie ma
gwintu - wtdz jg swobodnie.

® Umies¢ uchwyt silnika osi X [X-end-motor] na silniku X. Przymocuj go trzema
srubami M3x18. Dokrec sruby tylko nieznacznie. Finalnie dokrecimy je pdzniej.

& Zwroc¢ uwage na wlasciwa pozycije silnika osi X. Przewody musza by¢
skierowane w Twojga strone.

Upewnij sie, ze $sruba "napinajaca” po stronie silnika X nie wypadta podczas obstugi.

® Ustaw silnik tak, aby sruby znajdowaty sie po wewnetrznej stronie owalnych
otworow.

76 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



3. Montaz osi X i wozka osi X

KROK 26 Monfaz silnika osi X: koto zgbate

©® Na czopie watka silnika znajduje sie sptaszczenie. Obroc¢ watek tak, aby to
sptaszczenie byto zwrocone w kierunku wyciecia w uchwycie silnika X.

& Wsun koto pasowe zebate na watek, zwracajac uwage na WEASCIWY kierunek.
Spojrz na druga ilustracje!

® Umiesc jeden z kluczy imbusowych na gornej powierzchni wydrukowanej czesci,
jak nailustracji. Wyréwnaj koto pasowe z kluczem imbusowym.

© Jeden z wkretow dociskowych musi by¢ skierowany bezposrednio na
sptaszczenie czopu watka. Dokreé pierwszy wkret.

@® Obrd¢ koto pasowe i dokre¢ drugi wkret dociskowy.

KROK 27 Prowadzenie paska osi X: przygotowanie czesci

Do kolejnych etapéw przygotuj:
Pasek osi X (1x)

Sworzen H8 2,9x20 (1x)

Koto pasowe gtadkie GT2-20 (1x)

N

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 77



3. Montaz osi X i wozka osi X

KROK 28 Prowadzenie paska osi X: uchwyt kota pasowego

4

Poprowadz pasek wokot kota pasowego gtadkiego osi X.

@® Wsun "zacisniete" koto pasowe z paskiem do wnetrza uchwytu kota pasowego osi X
[X-end-idler].

Wyrdwnaj otwor w kole pasowym z lewym otworem w plastikowej czesci.

® Po wyréwnaniu kota pasowego, wcisnij sworzen przez plastikowa czesc¢ i koto
pasowe. Wcisnij sworzen do korica za pomoca klucza imbusowego.

& Nie wciskaj sworznia z nadmierna sita, poniewaz mozesz przepchnac go przez
czesc plastikowa, skutkujac jej uszkodzeniem.

Lekko pociagnij za pasek, aby ustali¢ pozycje kota pasowego. W otworze bedzie
widoczny sworzen, ktéry przesunie sie wewnatrz czesci. Po ustaleniu pozycji kota
pasowego sworzen nie bedzie widoczny.

KROK 29 Prowadzenie paska osi X: uchwyt silnika

@ Na razie pozostaw gorne tozysko wolne.

@  Wsun "gérny” koniec paska w rowek w wozku osi X [X-carriage]. Wcisnij go do
konca za pomoca klucza imbusowego.

® Przepchnij "dolny” koniec paska przez kanat paska w wozku osi X.

Poprowadz pasek przez uchwyt silnika osi X [X-end-motor] wokot kota pasowego
zebatego i z powrotem do wozka osi X [X-carriage].

78 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



3. Montaz osi X i wozka osi X

KROK 30 Prowadzenie paska osi X: wozek

® Poprowadz pasek osi X do wozka
osi X i wcisnij go w szczeline w
plastikowej czesci tak daleko, jak to
mozliwe. Wcisnij go do konca za
pomoca klucza imbusowego.

@ Pasek nie moze by¢ zbyt luzny
(zwisac). Wyregulujemy jego
naprezenie poznie;.

Umies¢ gorne tozysko we
wgtebieniu w wozku osi X.
Oznaczenie musi by¢ skierowane w
Twoja strone, jak na ilustracji.

KROK 31 Montaz wdzka osi X: kontrola ostateczna

@® Przesun wozek osi X [X-carriage] kilka razy w obie strony. Sprawdz, czy ruch jest
ptynny.

@® Po upewnieniu sig, ze ruch jest ptynny, dokre¢ catkowicie sruby opraw tozysk wozka
osi X [X-carriage-clip] w nastepujacej kolejnosci:

Gorna lewa

Dolna prawa
® Gorna prawa
® Dolnalewa

@® Przesun wodzek osi X [X-carriage] kilka razy w obie strony. Sprawdz, czy ruch jest
ptynny.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 79



3. Montaz osi X i wozka osi X

KROK 32 Haribo

@® Zjedz piec zelkow.

@ Czy wiesz, ze oryginalne zelkowe
misie zostaty zainspirowane
tanczacymi niedzwiedziami z
Europy, a Riegel nazwat je
"Gummibarchen”, co po niemiecku
oznacza "mate gumowe misie"?

KROK 33 Gofowe!

® Pordéwnaj swoj montaz z ilustracja.

@® \Wszystko w porzadku? Dobra robota, wtasnie pomysinie zmontowalismy zespdt osi
X.

@® Teraz przejdzmy do kolejnego rozdziatu: 4. Montaz osi Z.

80 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



4. Montaz osi Z

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 81



4, Montaz osi Z

KROK 1Narzedzia niezbedne w tym rozdziale

Tio

11,

1smm - 2.0mm 25mm 3.0mm 16 8

® Do tego rozdziatu przygotuj:
® Klucz imbusowy 2,5 mm

® Szczypce spiczaste

KROK 2 Montaz dolnych uchwytow Z: przygotowanie czesci

/N

8x330mm

10X 325 mm

Do kolejnych etapow przygotuj:

Z-bottom-left [lewe mocowanie silnika osi Z] (1x)
Z-bottom-right [prawe mocowanie silnika osi Z] (1x)
Sruba M3x10 (6x)

Pret liniowy 10 x 325 mm (2x)

% “” |

82 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



4, Montaz osi Z

KROK 3 Montaz prefow liniowych

® Woytrzyj srodek antykorozyjny z pretow liniowych przy pomocy recznika
papierowego. Prety liniowe muszg by¢ idealnie gtadkie.

® Wsun prety liniowe o srednicy 10 mm w dolne uchwyty silnikow osi Z. Wykonaj
ruch przypominajgcy wkrecanie sruby, aby utatwi¢ wprowadzenie preta.

@ Wskazowka: Jesli mimo to pret napotyka duzy opdr, natdéz na jego koncowke
niewielka ilos¢ smaru Prusa, ktory jest dotgczony do zestawu.

& Sprawdz przez otwory inspekcyjne w obu dolnych uchwytach osi Z, czy prety s
catkowicie wsuniete. Miedzy pretem liniowym a dnem otworu NIE MOZE BYC
zadnej szczeliny.

KROK 4 Montaz dolnych uchwytow Z

& UWAGA: Czesci drukowane nie sa takie same! Inna idzie na lewg strone, a inna na
prawa. Spojrz na ilustracje. Zobacz wystep (zab) na kazdej czesci. W przypadku
prawej strony ramy wystep znajduje sie po prawej stronie plastikowej czesci i
odwrotnie.

® Przytoz oba uchwyty silnikow osi Z do ramy i przykre¢ kazda czes$é trzema srubami
M3x10.

® Wskazdéwka: mozesz obrocic¢ drukarke tylng strong do siebie, aby uzyskac
lepszy dostep dolnych uchwytdw osi Z podczas montazu. Zalecamy
umieszczenie kartonowej podkfadki pod drukarka, aby chroni¢ stét roboczy i
drukarke przed zarysowaniami.

@ Jesli podczas wkrecania srub napotykasz zwiekszony opor, sprobuj najpierw
wkreci¢ srube w gwintowany otwor bez czesci drukowanej. Nastepnie wykreé sruby
i dotoz czesé drukowana.

& Unikaj przechylania pretéw w dolnych mocowaniach osi Z, poniewaz moze to

spowodowac trwate uszkodzenia plastikowych czesci, co moze prowadzi¢ do
obrazen.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 83



4, Montaz osi Z

KROK 5 Montaz silnika osi Z: przygofowanie czesci

Dl

Do kolejnego etapu przygotuj:

Lewy silnik osi Z (oznaczony "Z axis left" - z krotszymi przewodami)
Prawy silnik osi Z (oznaczony "Z axis right" - z dtuzszymi przewodami)
Sruba M3x10 (8x)

Podktadka gumowa 42x42x2 mm (2x)

Aby unikna¢ przypadkowego wyrzucenia czesci, przygotuj nakretki trapezowe z
pudetkiem z silnikiem i przechowuj je w bezpiecznym miejscu. Beda one potrzebne
w kolejnych krokach.

KROK 6 Natozenie podktadek gumowych

84

® Umiesc obie gumowe podktadki na
silnikach. Upewnij sie, ze otwory w
podktadkach sa wyréwnane z
otworami w silnikach.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



4, Montaz osi Z

KROK 7 Montaz silnikow Z

Umiesc¢ lewy silnik osi Z (krotki przewdd) obok lewego dolnego mocowania osi Z [Z-
bottom-left].

Umiesc¢ prawy silnik osi Z (dtugi przewod) obok prawego mocowania osi Z [Z-
bottom-right].

Przewody silnika muszg przechodzi¢ pod rama do zasilacza (po prawej) i obudowy
xBuddy (po lewej).

Wsun kazdy silnik osi Z przez jego uchwyt i przymocuj czterema srubami M3x10.
Nie dokrecaj ich catkowicie w tym momencie.

KROK 8 Podtgczenie silnikow Z

Poprowadz oba przewody z silnikow Z pod rama w kierunku obudowy xBuddy.

Podtacz przewody do trzeciego i czwartego gniazda w gornej czesci ptyty xBuddy.
Przewod silnika oznaczony jako ZL nalezy podtaczyc do lewego gniazda, a ZR do
prawego.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 85



4, Montaz osi Z

KROK 9 MontazZ osi X; przygotowanie czesci

/

/1 LI) (L

® Do kolejnych etapow przygotuj:
® Nakretka trapezowa (2x)
@ Nakretki trapezowe znajdujg sie w pudetku z silnikami.
® Sruba M3x10 (4x)
@® X-holder [uchwyt osi X] (1x)

KROK 10 Montaz osi X i pretow liniowych

® Ostroznie nasun zespot osi X na
gtadkie prety osi Z.

©® Zabezpiecz pozycje osi X
wzgledem ramy. Zaczep uchwyt osi
X [X-holder] NA SRODKU osi X za
gorny gtadki pret, a nastepnie za
rame drukarki.

& Wazne jest, aby umiesci¢ uchwyt
osi X na srodku ramy i osi X. W
przeciwnym razie rezultat
centrowania (kolejny krok) moze
by¢ niedoktadny.

86 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



4, Montaz osi Z

KROK 11 MontazZ zespotu osi X

@ Wycentrowanie pretow gwintowanych silnikow osi Z jest wazne, ale nie musi by¢
idealne. Wiecej informacji mozesz znalez¢ w ponizszych instrukcjach:

@® Zacznij od prawego silnika osi Z.

@® Dokrecajac ostroznie i stopniowo poszczegolne sruby mocujace silnik osi Z, ustaw
pret gwintowany w uchwycie kota pasowego osi X [X-end-idler]. Podczas
dokrecania obserwuj ruch preta gwintowanego. Dokrecanie prawej przedniej
sruby powoduje przechylenie gornej czesci preta w lewg tylng strone - i
odwrotnie. Dokre¢ mocno wszystkie sruby.

& Spojrz na pret gwintowany od gory. Powinien znajdowac sie jak najblizej srodka
otworu w uchwycie kota pasowego osi X [X-end-idler]. Pret gwintowany nie
powinien dotykac¢ powierzchni wydrukowanej czesci. Spojrz na trzecia ilustracje.

® POSTEPUJ TAK SAMO Z LEWYM SILNIKIEM OSI Z.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 87



4, Montaz osi Z

KROK 12 Montaz nakretek frapezowych

® Nakrec¢ nakretke trapezowa na prawy pret gwintowany. Zwréé uwage na
prawidtowa orientacje nakretki. Mniejsza srednica nakretki musi pasowac do
otworu w koncowce X. Jesli tak nie jest, pret gwintowany jest nieprawidtowo
wycentrowany.

® Przykrec nakretke trapezowa za pomoca dwdch srub M3x10. Nie ma znaczenia,
ktorych otworow w nakretce uzyjesz.

@ Miedzy nakretka trapezowa a czescig drukowang moze byé niewielka szczelina.
Dokrecenie dwdch srub spowoduje catkowite przyleganie nakretki do czesci.

@® W ten sam sposdb zamontuj druga nakretke trapezowa na uchwycie silnika osi X
[X-end-motor]; lewy pret gwintowany.

KROK 13 Montaz gornych uchwytow Z: przygotowanie czesci

/ @® Do kolejnych etapow przygotu;:

/

Z-top-left [lewy gorny uchwyt osi Z]
(1x)

©® Z-top-right [prawy gorny uchwyt osi
Z] (1x)

® Sruba M3x10 (4x)

(9]

1 Pl

88 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



4, Montaz osi Z

KROK 14 Umiejscowienie gornych uchwytow Z

@® Umiesc lewy gorny uchwyt osi Z [Z-top-left] na pretach i wyrownaj go z rama,
nastepnie wyrownaj otwory w plastikowej czesci z otworami w ramie.

Dokrec lewy gorny uchwyt osi Z [Z-top-left] do ramy przy pomocy dwaoch srub
M3x10.

& Nie uzywaj nadmiernej sity podczas dokrecania. Jesli napotykasz zwiekszony
opor, sprobuj wkrecic¢ sruby z drugiej strony, aby oczysci¢ gwinty. Nastepnie z
powrotem wkrec je z wtasciwej strony.

@ Wskazowka: przesun o$ X o kilka centymetrow w dot, aby zrobic troche
miejsca, jesli nie mozesz dostac sie do sruby za pretem gwintowanym.

@® Powtdrz ten krok po drugiej stronie ramy z prawym gornym uchwytem [Z-top-
right].

©® Obrdé¢ oba prety gwintowane jednoczesnie, aby przesunac zespot osi X o kilka
centymetrow w gore i zwolni¢ uchwyt osi X.

® Zdemontuj uchwyt osi X [X-holder] z drukarki.

KROK 15 Plytka Loveboard: przygotowanie czesci

@® Do kolejnych etapow przygotuj:
© Ptytka LoveBoard (1x) dofgczona do opakowania oznaczonego "ELECTRONICS BOX"

©® Gtowna wigzka ekstrudera (1x)

® Sruba M3x6 (1x)

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 89



4, Montaz osi Z

KROK 16 Montaz ptytki LoveBoard

@® Przesun zespot osi X do srodka wysokosci osi Z.

A Nie naciskaj na zespot osi X! Obraé prety gwintowane, aby przesunaé os.
® Przesun wodzek osi X [X-carriage] w okolice srodka osi X.
©® Wez koncowke gtownej wigzki ekstrudera bez biatej etykiety.

@® Od tytu drukarki poprowadz gtowng wiagzke ekstrudera do przodu drukarki przez
szczeline miedzy paskiem a gornym pretem liniowym.

KROK 17 Podtgczenie gtownej wigzki ekstrudera

® Oddziel od siebie skrecone i proste przewody.

Najpierw przeprowadz proste przewody przez kanat w wozku osi X [X-carriage].

Nastepnie przeprowadz skrecone przewody przez kanat.

® Podfacz gtowna wigzke ekstrudera do ptyty LoveBoard. Pozostaw okoto 2
centymetry (0,8 cala) wiazki z przodu drukarki.

90 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



4, Montaz osi Z

KROK 18 Montaz gtownej wigzki eksfrudera

Umiesc ptytke LoveBoard na tylnej czesci wozka osi X i przykrec ja srubg M3x6.

Bardzo delikatnie pociagnij za gtowna wigzke ekstrudera, aby skrocic ja po stronie
ztacza. Petla musi by¢ tak mata, jak to mozliwe. W przeciwnym razie przewad
bedzie kolidowat z innymi czesciami na kolejnym etapie montazu.

Przewody nie moga kolidowac z obszarem silnika ekstrudera.

KROK 19 Podtqczenie gtownej wigzki ekstrudera: przygotowanie czesci

R

/

@® Do kolejnych etapow przygotuj:
@® X-carriage-cable-holder [uchwyt przewodow wozka osi X] (1x) z otworem na Srube
©® Sruba M3x40 (1x)

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 91



4, Montaz osi Z

KROK 20 Podtgczenie gtownej wigzki ekstrudera

® Przetdz srube M3x40 przez uchwyt przewodow wodzka osi X [X-carriage-cable-
holder].

® Przymocuj uchwyt przewodow wozka osi X [X-carriage-cable-holder] do wdzka osi
X [X-carriage] pod gtéwng wiazka przewodow ekstrudera i dokre¢ srube M3x40.

& Uwazaj, aby nie przygniesé¢ zadnego przewodu gtéwnej wiazki ekstrudera!

KROK 21 Monfaz tylnej pokrywy waozka osi X: przygofowanie czesci

® Do kolejnych etapow przygotuj:
@® X-carriage-back [tylna pokrywa wozka osi X] (1x)
© Podktadka gumowa 20x10x1 mm (1x)
@ Gumowa podktadke 20x10x1 znajdziesz w woreczki oznaczonym "Z-AXIS".
® Sruba M3x18 (2x)
® Sruba M3x10 (1x)
@® Nylon 3x555 mm (1x)

92 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



4, Montaz osi Z

KROK 22 Montaz tylnej pokrywy wozka osi X: montaz filamentu nylonowego
| -

® Umiesc¢ gumowa podktadke w prostokatnej kieszeni w tylnej pokrywie wozka osi X
[X-carriage-back].

Wsun jeden z zagietych koncow nylonowego filamentu w otwor znajdujacy sie po
lewej stronie gtdwnego kanatu kablowego ekstrudera w wdzku osi X [X-carriage].

/N Filament nylonowy musi ZAGINAC SIE DO GORY. Nie w dot, nie na boki.
Przyjrzyj sie uwaznie.

® Gdy filament nylonowy bedzie zamocowany w wdzku osi X [X-carriage] upewnij
sie, ze jest on skierowany w gore, jak na ilustracji. Jesli zamiast tego jest skierowany
w dot, wyciagnij go i zainstaluj w wdzku osi X drugi wygiety koniec. nastepnie
sprawdz ponownie.

KROK 23 Monfaz tylnej pokrywy wozka osi X

@® Zanim zakryjemy tyt wozka osi X [X-carriage], upewnij sie, ze:

gorne tozysko znajduje sie w kieszeni wewnatrz wdzka osi X [X-carriage], a
oznaczenie jest zwrécone w Twoja strone

® filament nylonowy jest skierowany do goéry

® Utoz wszystkie przewody w kanatku w uchwycie przewodéw woézka osi X [X-
carriage-cable-holder].

® Umiesc tylng pokrywe wozka osi X [X-carriage-back] na wozku osi X [X-carriage] i
utoz gtowne przewody jak na ilustracji.

& Uwazaj, aby nie przygnies¢ przewodow!
Przykrec¢ tylng pokrywe wozka osi X [X-carriage-back] dwoma srubami M3x18.

® Wsuniwkrec¢ srube M3x10 w gorny otwor w tylnej pokrywie wozka osi X [X-
carriage-back].

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 93



4, Montaz osi Z

KROK 24 Utozenie gtownej wigzki: przygotowanie czesci

8X520 mm

P b5x3%50mm —— , /

I T T ——— /’
————— 5x30mm ——

® Do kolejnych etapow przygotuj:
©® Owijka tekstylna 8x520 (1x)

@ W zestawie znajdujg sie trzy rozne rozmiary owijek tekstylnych. Mozesz je
rozroznic przez porownanie ich dtugosci.

@ Konce owijek sg zgrzewane fabrycznie, aby zapobiec rozerwaniu. Aby je
rozdzieli¢, nalezy przecigé¢ lub rozerwac zgrzane koncowki.

® Opaska zaciskowa (2x)
@® X-carriage-cable-holder-cover [pokrywa uchwytu przewoddw waézka osi X] (1x)

94 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



4, Montaz osi Z

KROK 25 Owiniecie gtownej wigzki ekstrudera

® Przetéz dwie opaski zaciskowe przez uchwyt przewodow wozka osi X [X-carriage-
cable-holder]. Sprawdz prawidtowg orientacje opasek zaciskowych.

©® Owin owijka tekstylng gtdéwna wiazke ekstrudera i nylonowy filament w poblizu
wodzka osi X. Zachowaj odstep 1 cm (0,39 cala) miedzy owijka a wdzkiem osi X. Na
tym etapie owin tylko te cze$¢ w poblizu miejsca fagczenia elementdw, bedziemy
kontynuowacé owijanie wiazki w nastepnym kroku.

® Natdz pokrywe uchwytu przewoddw wadzka osi X [X-carriage-cable-holder-cover]
na wigzke z owijka.
Zacisnij obie opaski zaciskowe tak, aby "gtéwki" pasowaty do kieszeni w plastikowej
czesci. Odetnij nadmiar opasek zaciskowych.

& Wazne jest, aby gtowki opasek zaciskowych byty osadzone w kieszeniach. W
przeciwnym razie moga one kolidowac¢ z rama drukarki podczas kalibracji osi X,
a kalibracja moze sie nie udac.

KROK 26 Owiniecie przewodow owijkg tekstylng

® Owin owijka gtowng wiazke ekstrudera i filament nylonowy.
® Kontynuuj spiralnym ruchem wokot wigzki, tak aby byta ciasno owinieta.

@® Podtrzymuj wigzke przewodow w gorze podczas owijania i kontynuuj, az owiniesz
catosc.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 95



4, Montaz osi Z

KROK 27 Montaz uchwytu przewodow eksfrudera: przygotowanie czesci

8x520 mm

\L 5X350 mm

5X300 mm

Do kolejnych etapow przygotu;j:

Ext-cable-holder-b [uchwyt przewodow ekstrudera B] (1x)
Ext-cable-holder-a [uchwyt przewodow ekstrudera A] (1x)
Opaska zaciskowa (1x)

Sruba M3x18 (2x)

Sruba M3x10 (2x)

Nakretka kwadratowa M3nS (2x)

® Owijka tekstylna 5x300 mm (1x)

KROK 28 Owiniecie przewodow silnika X

©® Owin przewdd silnika osi X owijka
tekstylna.

@ Owijka tekstylna nie musi
obejmowac catej dtugosci
przewodu silnika.

96 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



4, Montaz osi Z

KROK 29 Montaz uchwytu przewodow ekstrudera

@® Wsun dwie nakretki kwadratowe M3nS do konica w kieszenie uchwytu przewodow
ekstrudera A [Ext-cable-holder-al.

Wez zagiety koniec nylonowego filamentu i zlokalizuj otwor w uchwycie
przewodow ekstrudera A [Ext-cable-holder-a].

® Wsun zagiety koniec nylonowego filamentu w otwor w uchwycie przewodow
ekstrudera A [Ext-cable-holder-a].

KROK 30 Montaz uchwytu przewodow eksfrudera

® U6z gtdwna wigzke ekstrudera swobodnie obok drukarki. Nie skrecaj jej ani nie
obracaj.

Utdz przewod silnika osi X swobodnie obok drukarki.

® Witoz gtdwng wiazke ekstrudera do kanatu kablowego w uchwycie przewodow
ekstrudera A [Extr-cable-holder-a].

® Wez przewdd silnika X i poprowadz go nad gtowna wiazka ekstrudera przez lewy
kanat w uchwycie przewodow ekstrudera A [Ext-cable-holder-a].

& Prowadzenie przewodu silnika X za gtéwng wigzka moze powodowac problemy
z posuwem osi podczas drukowania.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 97



4, Montaz osi Z

KROK 31 Montaz uchwytu przewodow ekstrudera

@® Zakryj przewody uchwytem przewoddow ekstrudera B [Ext-cable-holder-b] i
przymocuj go dwiema srubami M3x18.

Zepnij uchwyt przewodow za pomoca opaski zaciskowej w rowku. Zacisnij opaske i
odetnij jej nadmiar.

KROK 32 Montaz uchwytu przewodow ekstrudera

| 7724

v .

Przetdz przewod silnika osi X i gtdwng wigzke ekstrudera przez otwor w obudowie
xBuddy do elektroniki.
& Upewnij sie, ze przewod silnika osi X nie przebiega za gtéwna wiazka
ekstrudera. Porownaj z ilustracja.

@® Przymocuj zmontowany uchwyt przewodow ekstrudera do obudowy xBuddy za
pomoca dwdch srub M3x10.

Na razie pozostaw przewody luzem w obudowie xBuddy. Podtgczymy je pdznie;j.

® Pordwnaj prowadzenie gtownej wiazki ekstrudera z trzecig ilustracja. Zwroc¢ uwage
na krzywizne uchwytu przewodow.

Porownaj prowadzenie przewodu silnika osi X.

98 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S



4, Montaz osi Z

KROK 33 Poczestuj sie!

@® Zjedz szesc zelkow.

@ Czy wiesz, ze w 2014 roku do
standardu Unicode dodano emoji
inspirowane gumowymi misiami,
dzieki czemu entuzjasci zelkow
moga wyrazic¢ swoja mitos¢ do
stodyczy w cyfrowych rozmowach.

Poréwnaj swoj montaz z ilustracja.

Wszystko w porzadku? Gratulacje! Udato Ci sie zmontowac 0$ Z z kilkoma innymi
drobiazgami.

® Kontynuujmy przechodzac do nastepnego rozdziatu: 5. Montaz Nextrudera

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 99



5. Montaz Nextrudera

100 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MKS3S do MK4S/MK3.9S



5. Montaz Nextrudera

KROK 1Narzedzia niezbedne w tym rozdziale

Qm ‘Jm me 3omm fm fl‘s ( \

'

Do tego rozdziatu przygotu;j:
Klucz imbusowy 1,5 mm
Klucz imbusowy 2,5 mm
Klucz Torx T6

Klucz Torx T10/T8

Szczypce spiczaste

Marker permanentny

KROK 2 Monfaz docisku Nextrudera: przygofowanie czesci

/]

Do kolejnych etapow przygotuj:
Idler-lever-a [dzwignia docisku A] (1x)
Idler-lever-b [dZzwignia docisku B] (1x)
tozysko 693 2RS (2x)

Sworzen 2,9x8,5 (2x)

Sruba M3x6 (1x)

Tulejka dystansowa 13,2x3,8x0,35 (1x)

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S

101



5. Montaz Nextrudera

KROK 3 Montaz docisku ekstrudera

¢
f

©® Umiesc¢ oba fozyska w dzwigni docisku A [Idler-lever-a].

Wsun sworzen 2,9x8,5 do kazdego fozyska 693 2RS, jak na ilustracji.

Pofacz element z dzwignig docisku B [Idler-lever-b] i przykrec¢ sruba M3x6. Nie
dokrecaj sruby zbyt mocno. Oba tozyska musza obracac sie bez znacznego oporu.

Z tej samej strony wsun tulejke dystansowa w ztozone czesci. Koricowka tulejki
musi by¢ wyréwnana z dolng czescig zmontowanego docisku.

KROK 4 Montaz ekstrudera: przygotowanie czesci |

@® Do kolejnych etapow przygotu;:

® PG-assembly [zespot przektadni]

(1x)
06\. Uwaga: dostarczane sg dwa
R ~ rodzaje zespotow przektadni
— ?‘%‘ ) planetarnych. Oba sa
) i funkcjonalnie identyczne, wiec
o ~<_\ montaz pozostaje taki sam.
— | ’ Najnowsza wersja ma kilka
b otworow wokot gtéwnego kota

zebatego.
Zespot radiatora (1x)
Main-plate [przektadka gtowna] (1x)
PG-ring [pierscien przektadni] (1x)

PG-assembly-adapter [adapter
montazowy przektadni] (1x)

= e oo

Dalszy ciag listy w kolejnym kroku
instrukciji...

102 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MKS3S do MK4S/MK3.9S



5. Montaz Nextrudera

KROK 5 Montaz ekstrudera: przygotowanie czesci |l

® Silnik ekstrudera (1x)
©® Podktadka 5x10x0,1 mm (1x)
® Wkret dociskowy M3x25 (1x)

KROK 6 Montaz ekstrudera

Umiesé podktadke 5x10x0,1 na watku silnika ekstrudera.

Umiesc radiator na silniku ekstrudera. Zwrd¢ uwage na orientacje obu czesci.
® Przewdd silnika musi by¢ skierowany "do géry”.
® Przewody radiatora musza znajdowac sie po prawe;j stronie.

© Umiesc przektadke [main-plate] na radiatorze. Zwrd¢ uwage na orientacje czesci.
Uzyj wyciecia jako odniesienia.

& Przed przejsciem do nastepnego kroku upewnij sie, ze podktadka 5x10x0,1 jest
umieszczona na silniku ekstrudera.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 103



5. Montaz Nextrudera

KROK 7 Montaz przektadni planetarnej

g g gt®

@ Nastepujace instrukcje musza by¢é wykonane poprawnie i ostroznie. Obejrzenie
nagrania dotagczonego do instrukcji pomoze Ci lepiej zrozumie¢ proces montazu i
osiggnac wtasciwy rezultat: prusa.io/PG-assembly.

® Po obejrzeniu filmu postepuj zgodnie z instrukcjami zawartymi w tym
przewodniku.

® Zatdz adapter montazowy przektadni [PD-assembly-adapter] na zespot przektadni
[PG-assembly]. Zwrd¢ uwage na kieszenie na kota zebate w adapterze.

104 Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MKS3S do MK4S/MK3.9S


https://prusa.io/PG-assembly

5. Montaz Nextrudera

KROK 8 Montaz pierscienia przektadni

& Nie nalezy sktadac¢ przektadni bez adaptera montazowego [PG-assembly-
adapter]. Przyrzad ten ma na celu zapewnienie prawidtowego dopasowania kot
zebatych.

® Wsun pierscien przektadni [PG-ring] na adapter.

@® Zwroc uwage na faze po jednej stronie zebow pierscienia przektadni [PG-ring].
Strona ta musi by¢ skierowana w dét (w strone zespotu przektadni).

©® Chwyc caty zespét jedna reka, aby mozna go byto obracac¢ za pomoca pierscienia
przektadni [PG-ring].

® Druga reka nasun pierscien przektadni [PG-ring] na zespot [PG-assembly] ruchem
kotyskowym (przesuwajac pierscien przektadni [PG-ring] kilkukrotnie w lewo i w
prawo). Wystarczy ¢wierc obrotu.

@® Zatrzymaj sie, gdy powierzchnie kot zebatych mniej-wiecej zrownaja sie z
powierzchnig pierscienia przektadni [PG-ring].

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 105



5. Montaz Nextrudera

KROK 9 Montaz zespotu przektadni

VAN Wykonaj kolejne czynnosci bardzo ostroznie.

Utrzymaj pozycje zespotu przektadni [PG-assembly] i natdz jg na watek silnika
ekstrudera.

Bardzo delikatnie i swobodnie obracaj cata zmontowang przektadnia (sktada sie na
nig adapter montazowy, zespot przektadni i pierscien przektadni), az wsunie sie na
miejsce, tak aby nie byto szczeliny miedzy zespotem a przektadka gtowna. Nie
naciskaj na zespot.

Zdejmij adapter montazowy [PG-assembly-adapter].

KROK 10 Kontrola montazu przektadni

106

Natoz adapter montazowy [PG-assembly-adapter] ponownie na zespot przektadni
[PG-assembly], aby zweryfikowac czy wszystkie czesci sg prawidtowo osadzone.

Obroc¢ adapter montazowy [PG-assembly-adapter]. Zespot przektadni musi
obracac sie z tatwoscia, bez uzywania duzej sity.

Wyciagnij adapter montazowy [PG-assembly-adapter]. Nie bedzie on juz potrzebny
podczas montazu. Zalecamy zachowanie go jednak na potrzeby konserwacji.

Upewnij sie, ze zespot przektadni [PG-assembly] nie wystaje ponad pierscien
przektadni [PG-ring]. Powinien on by¢ umieszczony ponizej powierzchni pierscienia
lub na tym samym poziomie.

Upewnij sie, ze szczelina miedzy pierscieniem przektadni [PG-ring] a przektadka
gtowng [Main-plate] jest minimalna. Jesli zauwazasz wiekszg szczeline, zdemontuj
zespot przektadni i ustaw go ponownie.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MKS3S do MK4S/MK3.9S



5. Montaz Nextrudera

KROK 11 Montaz docisku Nextrudera

@® Witoz zespdt docisku miedzy pierscien przektadni [PG-ring] i silnik ekstrudera. W
gtownej przektadce [Main-plate] znajduje sie wyciecie na tulejke dystansowa.
Wyrownaj tulejke w docisku z otworem w pierscieniu przektadni [PG-ring].

® Dokrec obie czesci wkretem dociskowym M3x25. Nie dokrecaj wkreta zbyt
mocno! Wystaje on z pierscienia przektadni [PG-ring] po dokreceniu.

KROK 12 Smarowanie kot zgbatych: przygotowanie czeSci

Z

-OHIGINAL o
PRUSA N N
Mkas 8
- \

PRUSA

17 JOSEF PRUSA

—> N

O

Do kolejnych etapdéw przygotu;j:

PG-case [pokrywa przektadni] (1x)

Sruba M3x25 (3x)

Smar (1x) (dofaczony do pudetka Fasteners & ELE)

Kilka recznikdw papierowych do wytarcia smaru.

Modernizacja Original Prusa i3 MK3/MK3S/MK3S do MK4S/MK3.9S 107



5. Montaz Nextrudera

KROK 13 Smarowanie kot zebatych

vsnud

E A <@ .

@® Odkrec nakretke z tubki smaru Prusa Lubricant. Uzyj szpikulca po przeciwnej
stronie nakretki, aby przebic¢ otwor w koncowce tubki.

® Nanies niewielka ilos¢ smaru Prusa Lubricant na koncowke opaski zaciskowej, a
nastepnie rozprowadz smar na kotach zebatych.

® Rozprowadz niewielka ilos¢ smaru Prusa Lubricant na catym obdwodzie wienca
ze